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У зв’язку з надходженням звернень із закладів освіти краю щодо порядку надання додаткової відпустки прибиральникам загальноосвітніх закладів роз’яснюємо наступне.

Згідно з розділом XXII «Загальні професії за всіма галузями господарства» Списку виробництв, робіт, професій і посад працівників, робота яких пов’язана з підвищеним нервово-емоційним та інтелектуальним навантаженням, прибиральники службових приміщень, зайняті прибиранням загальних убиралень та санвузлів не менше половини тривалості робочого часу, встановленого для працівників цих професій, мають право на щорічну додаткову відпустку за особливий характер праці тривалістю до 4 календарних днів.

Згідно зі статтею 8 Закону України «Про відпустки» конкретна тривалість відпусток за особливий характер праці встановлюється Колективним договором або Трудовим договором залежно від часу зайнятості працівників в цих умовах.


При цьому вказана відпустка є обов’язковою для застосування закладами освіти на місцях, оскільки право на неї передбачено Додатком №4 до Галузевої угоди між Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України та ЦК Профспілки працівників освіти і науки України на 2011-2015 роки.


З огляду на викладене та зважаючи на те, що згідно зі статтею 5 Закону України «Про колективні договори і угоди», умови Галузевої угоди є обов’язковими для закладів, установ, на які вони поширюються та сторін, які їх уклали, звертаємо увагу керівників та голів профкомів закладів освіти на неухильне виконання колективно-договірних зобов’язань в частині надання прибиральникам службових приміщень, зайнятих прибиранням загальних убиралень та санвузлів, щорічної додаткової відпустки за особливий характер праці.
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