Актуальні питання атестації
Питання: Чи зобов’язані працівники подавати звіти про роботу до атестаційних комісій?
Відповідь: У зв'язку з надходженням до Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України звер​нень педагогічних працівників щодо вимог атестаційних комі​сій про надання великої кіль​кості узагальнюючих матеріа​лів при проходженні атестації, Міністерством в листі №1/9- 779 від 25 жовтня 2012 року «Щодо атестації педагогічних працівників» надано роз’яс​нення з цього питання.
Згідно із пунктом 3.3 Ти​пового положення про атеста​цію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міні​стерства освіти і науки України від 06.10.2010 № 930, атестацій​на комісія відповідно до затвер​дженого графіку роботи вивчає педагогічну діяльність осіб, які атестуються, шляхом відвіду​вання уроків, позаурочних заходів, вивчення рівня нав​чальних досягнень учнів з пред​мета, що викладає вчитель, ознайомлення з навчальною документацією щодо виконан​ня педагогічним працівником своїх посадових обов’язків, його участі у роботі методич​них об’єднань, фахових конкур​сах та інших заходах, пов’язаних з організацією навчально-виховної роботи, тощо.
Типовим положенням не передбачено написання педа​гогічними працівниками, які атестуються, звітів про робо​ту у міжатестаційний період, оформлення папок з докумен​тами про результати своєї роботи, планами уроків, мето​дичними розробками, сцена​ріями виховних заходів та надання відеозаписів уроків й інших відомостей про роботу.
Водночас, педагогічні пра​цівники, які претендують на присвоєння педагогічних звань «викладач-методист», «учитель-методист», «вихователь-методист», «практичний пси​холог-методист», «педагог-організатор-методист», «керів​ник гуртка-методист», повинні мати власні методичні розроб​ки, які пройшли апробацію та схвалені науково-методичними установами. Проте, вимога про обов’язкову підготовку власних методичних розробок стосується працівників, яким присвоюють звання «викла​дач-методист», «учитель-методист», «вихователь-методист», «практичний психолог-методист», «педагог-організатор-методист», «керівник гуртка-методист». При підтвердженні таких звань готувати нові методичні розробки не обов’язково.
Таким чином, вимоги голів та членів атестаційних комісій про надання педагогічними працівниками, які атестують​ся, будь-яких звітів про робо​ту є порушенням норм Типо​вого положення.
***

Питання: Чи передбачені законодав​ством строки проведення позачергової атестації  з метою присвоєння педагогічного звання?
Відповідь: Відповідно до Типового положення про атестацію педа​гогічних працівників, затвер​дженого наказом Міністерства освіти і науки України від 06.10.2010 року № 930, атеста​ція може бути черговою або позачерговою.
Чергова атестація здійсню​ється один раз на п’ять років.
Позачергова атестація про​водиться за заявою працівника з метою підвищення кваліфі​каційної категорії (тарифного розряду) або за поданням керівника чи педагогічної ради навчального закладу з метою присвоєння працівнику кваліфікаційної категорії, педагогіч​ного звання та у разі зниження ним рівня професійної діяль​ності.
Згідно з п. 1.6 Типового положення позачергова атеста​ція з метою підвищення квалі​фікаційної категорії може про​водитися не раніш як через два роки після присвоєння по​передньої.
При цьому Типовим поло​женням не передбачено обме​жень щодо строків проведення позачергової атестації з метою присвоєння педагогічного звання та у разі зниження пра​цівником рівня професійної діяльності.
Таким чином, позачергова атестація за поданням керів​ника чи педагогічної ради навчального закладу з метою присвоєння працівникові педа​гогічного звання може прово​дитися незалежно від строку проведення чергової атестації.
***

Питання: Чи може педагогічний працівник атестуватися за двома посадами?
Відповідь: Відповідно до пункту 3.18 Типового положення про атестацію педагогічних пра​цівників при суміщенні пра​цівниками педагогічних посад в одному навчальному закладі їх атестація здійсню​ється з кожної із займаних посад.
Атестація педагогічних пра​цівників здійснюється, як правило, один раз на п’ять років.
Педагогічний працівник, який у рік чергової атестації суміщає педагогічні посади, тобто поряд з своєю основною роботою виконує додаткову роботу за іншою педагогічною посадою, повинен пройти атес​тацію за кожною посадою, за якою він має педагогічне навантаження.
Проте трапляються випадки, коли працівника, наприклад, вчителя початкових класів, було в міжатестаційний період довантажено годинами педагога-організатора. У такому разі може бути проведено позачер​гову атестацію (не раніше, ніж через 2 роки після попере​дньої). Типовим положенням передбачено, що за заявою пра​цівника або за поданням керів​ника чи педагогічної ради навчального закладу може проводитися позачергова атес​тація.
Тобто, атестація працівни​ка, який суміщає педагогічні посади, може проводитися як одночасно, так і в різні терміни.
На педагогічних працівни​ків, які суміщають педагогічні посади, атестаційні листи оформляються окремо на від​повідність кожній із посад.
***

Питання: Як атестується працівник, який перейшов до ЗНЗ з посади науково-педа​гогічного працівника ВНЗ III—IV рівня акредитації?
Відповідь: При атестації працівників, які працювали науково-педа​гогічними працівниками ви​щих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації, потріб​но застосовувати п. 4.9 Ти​пового положення про атеста​цію педагогічних працівників. Згідно з цим пунктом, спеціа​лісти, які перейшли на посади педагогічних працівників до професійно-технічних та ви​щих навчальних закладів І-II рівнів акредитації з виробництва або сфери послуг, а також науково-педагогічні працівники вищих навчаль​них закладів III—IV рівнів акредитації, які перейшли на педагогічні посади, атестують​ся на присвоєння кваліфіка​ційної категорії:
· «спеціаліст другої катего​рії» - за наявності не менше двох років стажу роботи на виробництві, у сфері послуг або стажу науково-педагогіч​ної діяльності;
· «спеціаліст першої катего​рії» — за наявності не менше п’яти років стажу роботи на виробництві, у сфері послуг або стажу науково-педагогіч​ної діяльності;
· «спеціаліст вищої катего​рії» - за наявності не менше восьми років» стажу роботи на виробництві, у сфері послуг або стажу науково-педагогіч​ної діяльності.

Робота у вихідні дні: умови залучен​ня працівників та порядок компенсації
Відповідно до ст. 71 КЗпП України робота у вихідні дні забороняється.
Залучення освітян до робо​ти у ці дні допускається лише у виняткових випадках, що визначаються законодав​ством, а саме:
1) для відвернення або лік​відації наслідків стихійного лиха, епідемій, епізоотій, виробничих аварій і негайно​го усунення: їх наслідків;
2) для відвернення нещас​них випадків, які ставлять або можуть поставити під загрозу життя чи нормальні життєві умови людей, при​звести до загибелі або псу​вання майна;
3) для виконання невід​кладних, наперед не передба​чених робіт, від негайного виконання яких залежить у подальшому нормальна робо​та підприємства, установи, організації в цілому або їх окремих підрозділів;
4) для виконання невід​кладних вантажно-розванта​жувальних робіт з метою запобігання або усунення простою рухомого складу чи скупчення вантажів у пунк​тах відправлення і призна​чення.
Залучення працівників до роботи у вихідні дні прова​диться за письмовим нака​зом (розпорядженням) ро​ботодавця і тільки з дозволу профспілкового комітету.
Варто зауважити, що залу​чення до роботи у вихідний день у зв’язку з виробничою необхідністю чинним законо​давством не передбачене. Про це також наголошується в Листі Міністерства соціаль​ної політики № 123/13/133-12 від 13.04.2012 року «Про роботу у вихідні дні».
Відповідно до статті 72 Кодексу законів про працю робота у вихідний день може компенсуватися, за згодою сторін, наданням іншого дня відпочинку або додатковою оплатою за правилами, вста​новленими статтею 107 КЗпП України.
Зокрема, працівникам, праця яких оплачується за годинними або денними став​ками, - у розмірі подвійної годинної або денної ставки; працівникам, які одержують місячний оклад, - у розмірі одинарної годинної або ден​ної ставки понад оклад, якщо робота у святковий і неробо​чий день провадилася у межах місячної норми робочого часу, і в розмірі подвійної годинної або денної ставки понад оклад, якщо робота провади​лася понад місячну норму.
У
разі підсумованого обліку робочого часу робота у свят​кові та неробочі (вихідні) дні за графіком включається в норму робочого часу за облі​ковий період, установлену на підприємстві. Години роботи, що перевищують цю норму, вважаються надурочними і оплачуються у подвійному розмірі. Тому під час підра​хунку надурочних годин у випадку підсумованого облі​ку робочого часу робота у святкові і неробочі дні, про​ведена понад установлену на підприємстві норму робочого часу, за обліковий період не враховується, оскільки вона вже оплачена у подвійному розмірі.
