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02.02.2016  №  02-7/49                                                     Федерація профспілок  України
ЦК Профспілки працівників освіти і науки України розглянув лист ФПУ від 15.01.2016 № 05/01-27/27 щодо підготовки проекту Основних напрямів бюджетної політики на 2017 рік і в межах компетенції та відповідно до вимог Статуту надає наступні пропозиції для врахування їх у проекті профспілкової сторони для надання Міністерству фінансів України. 
Основними завданнями бюджетної політики на 2017 рік, спрямованими на реалізацію гарантій, встановлених Конституцією України, Законами України у сфері освіти та трудового законодавства, мають бути:
- забезпечення громадянам України безоплатної середньої, дошкільної, позашкільної освіти незалежно від їх місця проживання (стаття 53 Конституції України);

- недопущення ліквідації загальноосвітніх, дошкільних, позашкільних навчальних закладів, особливо у сільській місцевості (стаття 3 Закону України «Про освіту», статті 6, 11, 14 Закону України «Про загальну середню освіту», статті 3, 9, 16 Закону України «Про дошкільну освіту», статті 9, 14 Закону України «Про позашкільну освіту»;
- забезпечення видатків на освіту в обсягах, що відповідають гарантіям держави, передбаченим статтею 61 Закону України «Про освіту»;

- забезпечення у повному обсязі видатків на потреби загальноосвітніх навчальних закладів та професійно-технічних навчальних закладів  при  розподілі міжбюджетних трансферів на освітню субвенцію та субвенцію на підготовку робітничих кадрів місцевим бюджетам, незалежно від типу, місця розташування та кількості учнів у цих навчальних закладах (статті 77, 85, 1032, 1033 (без урахування змін,  внесених Законом України від 24.12.2015 р. № 914-VIII) Бюджетного кодексу України);

- забезпечення оплати праці на основі Єдиної тарифної сітки з оплати праці працівників бюджетної сфери з установленням базового окладу (ставки) працівника першого тарифного розряду на рівні не нижче мінімальної заробітної плати (стаття 6 Закону «Про оплату праці», стаття 96 Кодексу законів про працю України);

- збереження та забезпечення законодавчо визначених державних гарантій з оплати праці працівників освіти, підвищення престижу праці педагогічних, науково-педагогічних та наукових працівників (стаття 22 Конституції України);

- підвищення рівня стипендій студентів вищих та учнів професійно-технічних навчальних закладів не нижче прожиткового мінімуму, забезпечення державної підтримки учасникам бойових дій та їхнім дітям під час здобуття професійно-технічної та вищої освіти (стаття 62, 44 Закону України «Про вищу освіту», стаття 2 Закону України «Про прожитковий мінімум»,  Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підтримки учасників бойових дій та їхніх дітей, дітей, один із батьків яких загинув у районі проведення антитерористичних операцій, бойових дій чи збройних конфліктів або під час масових акцій громадянського протесту, дітей, зареєстрованих як внутрішньо переміщені особи, для здобуття професійно-технічної та вищої освіти»);

- забезпечення пільгового проїзду у транспорті студентам, учням та безоплатного підвезення педагогічних працівників сільської місцевості до роботи і додому (стаття 9 Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні» та стаття 14 Закону України «Про освіту»  без урахування змін, внесених антисоціальним Законом України «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від  28.12.2014 р. № 76-VIII);

- реалізація законодавчо встановлених гарантій педагогічним працівникам в сільській місцевості та селищах міського типу, та пенсіонерам з їх числа на забезпечення їх безоплатним житлом з опаленням і освітленням (стаття 57 Закону України «Про освіту» без урахування змін, внесених антисоціальними законами від 27.03.2014 р. № 1166-VII «Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов для економічного зростання в Україні» та від  28.12.2014 р. № 76-VIII);

- забезпечення житлом педагогічних та науково-педагогічних працівників, надання їм пільгових довгострокових кредитів на його будівництво і придбання (стаття 57 Закону України «Про освіту»);

- забезпечення прав учнів 1-4 класів на безоплатне харчування в загальноосвітніх навчальних закладах (стаття 25 Закону України «Про освіту» та стаття 5 Закону України «Про охорону дитинства» без урахування змін, внесених антисоціальним Законом України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин» від 28.12.2014 р. № 79-VIII);
- відновлення прав пенсіонерів на пенсійне забезпечення, зокрема виходу на  пенсію за вислугу років педагогічних працівників незалежно від віку, скасування антисоціальних норм щодо оподаткування пенсій, зокрема працюючим пенсіонерам (стаття 22 Конституції України»);

- недопущення звуження трудових прав та гарантій працівників, пенсіонерів, осіб, які навчаються, встановлених Законами України (стаття 22 Конституції України»);
- дотримання Урядом встановлених Законами України норм та положень, які регулюють права та гарантії працівників, питання праці, зайнятості, соціального захисту, пенсійного забезпечення при визначенні порядку використання бюджетних коштів (стаття 113 Конституції України).
Голова Профспілки                                                           Г.Ф.Труханов
