Гарантії уповноваженим представникам і довіреним особам кандидата 
Уповноважений представник або довірена особа кандидата з дня реєстрації ЦВК (ЦВК видає посвідчення встановленої форми) до припинення своїх повноважень або закінчення виборчого процесу має право на звільнення від трудових (службових) обов'язків без збереження заробітної плати за погодженням із власником підприємства, установи, організації. Мається на увазі, що відпустка без збереження заробітної плати може надаватися за заявою працівника, який є уповноваженим представником або довіреною особою кандидата в Президенти України, на весь період його повноважень. Відповідно відпустка надається за заявою працівника шляхом видання наказу про звільнення від роботи без збереження заробітної плати на підставі: для уповноважених осіб – ст. 66, для довірених осіб – ст. 67 Закону № 474-XIV. 
Гарантії членам окружних і дільничних виборчих комісій 

За нормами Закону № 474-XIV члени виборчих комісій набувають своїх повноважень з моменту прийняття відповідного рішення виборчою комісією вищого рівня, яке затверджується у формі постанови. Комісія видає посвідчення члена виборчої комісії, форма якого затверджується ЦВК. 
Підтвердженням статусу члена виборчої комісії може бути як посвідчення члена комісії, так і постанова комісії вищого рівня про затвердження його як члена комісії (як правило, члену комісії видається копія такої постанови). 
Відповідно до ст. 119 КЗпП на час виконання державних або громадських обов'язків, якщо за чинним законодавством України ці обов'язки можуть виконуватись у робочий час, працівникам гарантується збереження місця роботи (посади) і середнього заробітку. Оскільки статтею 22 Закону № 474-XIV виборчі комісії визначаються як «спеціальні колегіальні державні органи», на членів комісій поширюється чинність ст. 119 КЗпП. Тому членам виборчої комісії, якщо вони виконують свої обов'язки в робочий час, гарантується збереження місця роботи (посади) і середнього заробітку за місцем роботи. Зауважимо, що законодавство не передбачає жодних компенсацій з боку органів державної влади чи виборчих комісій підприємствам, установам, організаціям, у яких працює член виборчої комісії. 
Окремі члени виборчих комісій виконують свої обов'язки в комісії на постійній основі й отримують винагороду за свою роботу. Так, згідно зі ст. 29 Закону № 474-XIV за рішенням виборчої комісії, яке затверджується виборчою комісією вищого рівня, голова, заступник голови, секретар або інші члени виборчої комісії (окружної – загальною кількістю не більше 4 осіб, дільничної – не більше 3 осіб) протягом усього періоду повноважень комісії (повноваження закінчуються через 15 днів після офіційного оголошення ЦВК результатів виборів Президента України) або частини цього періоду можуть виконувати свої обов'язки у виборчій комісії з оплатою праці. Зазначені особи на цей період звільняються від виконання трудових (службових) обов'язків за місцем роботи зі збереженням відповідного стажу на весь період повноважень виборчої комісії або на період повноважень особи як члена виборчої комісії. Оскільки на цих осіб поширюються гарантії, передбачені ст. 119 КЗпП, за ними зберігається ще й середній заробіток за місцем роботи. 
Робота члена виборчої комісії, який виконує свої повноваження на платній основі, оплачується в розмірі та порядку, встановлених постановою КМУ «Про умови оплати праці членів виборчих комісій» від 28.07.2004 р. № 966 (далі – Постанова № 966), але розмір заробітної плати члена комісії не може бути нижчим від його середньої заробітної плати за основним місцем роботи. 
У день голосування та в дні встановлення підсумків голосування робота членів виборчих комісій (у т. ч. тих, які виконують свої повноваження не на платній основі) оплачується в межах видатків, передбачених на цю мету в кошторисах відповідних виборчих комісій, у розмірі не більш як 14 % мінімальної заробітної плати за кожний відпрацьований день (абзац другий п. 1 Постанови № 966). Заробітна плата, нарахована за час роботи у виборчих комісіях, згідно з пунктом 3 Постанови № 966 включається до фактичного заробітку за основним місцем роботи під час обчислення пенсії та середньої заробітної плати у випадках, передбачених законодавством (для розрахунку відпускних, оплати листків непрацездатності тощо). 
На членів виборчої комісії, які виконують свої обов'язки безоплатно, як зазначалося, поширюються норми ст. 119 КЗпП щодо збереження місця роботи та середнього заробітку на період виконання обов'язків у комісії. Водночас чіткого визначення періоду виконання обов'язків ні в трудовому законодавстві, ні в Законі № 474-XIV немає. Тому слід застосувати за аналогією норму частини 11 ст. 36 Закону України «Про вибори народних депутатів України» від 25.03.2004 р. № 1665-IV, де зазначається, що на час безпосереднього виконання обов'язків члена виборчої комісії (участь у засіданнях комісії, інших заходах на виконання рішень комісії) на кожного члена комісії поширюються гарантії і компенсації, передбачені законодавством для працівників на час виконання ними державних або громадських обов'язків у робочий час. Члени виборчої комісії звільняються від виконання службових обов'язків за місцем постійної роботи на час, необхідний для здійснення обов'язків члена комісії, на підставі письмового повідомлення голови, заступника голови чи секретаря відповідної виборчої комісії про скликання засідання комісії або рішення виборчої комісії про залучення члена комісії до участі у відповідних заходах. Такі повідомлення або рішення мають містити дату, час та заплановану тривалість засідання виборчої комісії чи іншого заходу (установленої форми повідомлення немає). 
Отже, члени комісії, які працюють на безоплатній основі, звільняються від виконання своїх трудових (службових) обов'язків за місцем роботи зі збереженням середнього заробітку лише на час засідання комісії та виконання обов'язків, передбачених рішенням цієї комісії (наприклад, чергування, розповсюдження запрошень виборцям тощо). Для звільнення від виконання трудових обов'язків працівник повинен надати роботодавцю відповідне повідомлення за підписом голови, заступника або секретаря виборчої комісії. 
На члена виборчої комісії поширюються гарантії щодо відшкодування шкоди, заподіяної його життю, здоров'ю або майну у зв'язку з виконанням обов'язків члена виборчої комісії, у порядку та розмірі, встановлених постановою КМУ «Про порядок відшкодування шкоди, заподіяної життю, здоров'ю чи майну члена територіальної, дільничної виборчої комісії, що здійснює підготовку та проведення виборів Президента України, у зв'язку з виконанням обов'язків члена виборчої комісії» від 08.09.2004 р. № 1177. 
Слід пам'ятати, що в разі відмови у звільненні від виконання трудових (службових) обов'язків працівнику, залученому до роботи у виборчій комісії, до роботодавця можуть застосовуватися санкції, передбачені ст. 21219 Кодексу України про адміністративні правопорушення, а саме: накладення штрафу від 20 до 50 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Звільнення члена виборчої комісії з роботи або переведення його на нижчу посаду з підстав, пов'язаних з виконанням його обов'язків у виборчій комісії, тягне за собою накладення штрафу на посадових осіб від 60 до 100 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 
Гарантії офіційним спостерігачам від кандидатів або партій (блоків), 
які висунули кандидата 
Статус і повноваження цих осіб визначені в ст. 68, 69 Закону № 474-XIV, але ні норми цього Закону, ні норми трудового законодавства не встановлюють гарантій захисту їхніх трудових прав. Тому, у випадку якщо працівник – офіційний спостерігач, питання щодо виконання його функцій в період виборчого процесу має вирішуватися персонально з роботодавцем. На цих суб'єктів виборчого процесу не поширюються гарантії щодо збереження місця роботи (посади) або середнього заробітку на період виконання обов'язків спостерігача. 
Технічні працівники на виборах 
Відповідно до частини 20 ст. 28 Закону № 474-XIV для організаційного, правового, технічного забезпечення здійснення повноважень виборча комісія може залучати відповідних спеціалістів, технічних працівників. Ними не можуть бути державні службовці, посадові та службові особи органів місцевого самоврядування, працівники судів і правоохоронних органів. 
Із залученими працівниками окружною виборчою комісією укладаються цивільно-правові договори (форма затверджена постановою ЦВК «Про Порядок залучення спеціалістів та технічних працівників для організаційного, правового, технічного забезпечення здійснення повноважень виборчих комісій на час підготовки та проведення виборів Президента України, народних депутатів України» від 23.10.2009 р. № 189). 
Для укладання цивільно-правового договору працівник подає до відповідної окружної виборчої комісії копії: 
– паспорта; 
– документа про освіту (спеціальність, кваліфікацію), якщо робота потребує спеціальної підготовки або кваліфікації; 
– довідки про присвоєння ідентифікаційного номера (або заяву та довідку про відсутність у нього ідентифікаційного номера, засвідчену відповідним податковим органом). 
У разі залучення для роботи у виборчих комісіях бухгалтера, касира чи іншого спеціаліста, на якого безпосередньо покладається обов'язок зберігання, перевезення або використання в цих комісіях переданих їм матеріальних цінностей чи грошових коштів, з такою особою окремо укладається договір про матеріальну відповідальність.
