
У зв’язку з введенням з першого вересня 2012 року згідно наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту « Про затвердження Типових штатних нормативів загальноосвітніх навчальних закладів» від 22.12.2010 року № 1205 посад медичних сестер та з метою захисту їх соціально – економічних інтересів пропонуємо.

Зважаючи на те, що тривалість робочого часу, оплата праці, види доплат та тривалість основної щорічної і додаткової відпустки медичним сестрам ЗНЗ регулюються нормативно - правовими актами як для працівників закладів охорони здоров’я, слід внести зміни до колективних договорів загальноосвітніх закладів, передбачивши, зокрема: 
1. У розділі 2 « Трудові відносини» - вказати порядок прийому на роботу і звільнення з роботи медичних працівників.

2. У розділі 4 « Робочій час»- вказати про застосування для медичних працівників скороченого робочого часу, а саме 38,5 годин на тиждень ( по 7 годин 42 хвилини на день з обов’язковим встановленням обідньої перерви через чотири години після початку роботи) згідно з наказом Міністерства охорони здоров’я України « Про затвердження норм робочого часу для працівників закладів та установ охорони здоров’я» № 319  від 25.05.2006 року.

3. У розділі 5 «Час відпочинку» – передбачити тривалість основної щорічної відпустки медичних сестер – 24 календарних дні і додаткових відпусток: 

 а) згідно з підрозділом « Загальні професії медичних працівників установ охорони здоров’я, соціального захисту та освіти) розділу 17 Списку виробництв, робіт, професій і посад працівників, робота яких пов’язана з підвищеним нервово – емоційним та інтелектуальним навантаженням або виконується в особливих природних географічних і геологічних умовах та умовах підвищеного ризику для здоров’я, затвердженим Постановою Кабінету Міністрів України від 17.11.1997 року № 1290, середньому медичному персоналу, до якого і належить медична сестра установ освіти, надають щорічну додаткову відпустку за особливий характер праці тривалістю до 7 календарних днів. Конкретна її тривалість встановлюється колективним договором залежно від часу зайнятості працівника в цих умовах;

  б) окрім того, лікарям, середньому та молодшому медичному персоналу установ і закладів освіти надається додаткова відпустка у розмірі до 7 календарних днів за ненормований робочий день.

Взяти до уваги: відпустка за особливий характер праці або за ненормований робочий день надається понад щорічну відпустку за однією з вказаних підстав обраною працівником.

 в) медичним працівникам закладів освіти відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11.05.2011року № 524 « Питання оплати Працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери» виплачується допомога на оздоровлення у розмірі посадового окладу під час надання основної щорічної відпустки.
Взяти до уваги: Ця виплата є обов’язковою.

4. У розділі 6 «Оплата праці» передбачити: 

а) Відповідно до Додатку № 2 до Галузевої угоди між            Міністерством освіти і науки України та Центральним комітетом профспілки працівників освіти і науки України на 2011 – 2015 роки медичним працівникам, які виконуються роботи з хлоруванням води, виготовленням дезінфікуючих розчинів, а також їх використання, встановлюється за результатами атестації робочих місць або оцінки умов праці доплата в розмірі до 12 відсотків посадового окладу.

б) Відповідно до наказу Міністерства праці та соціальної політики України, Міністерства охорони здоров’я України від 05.10.2005 року № 308\519 « Про впорядкування умов оплати праці працівників закладів охорони здоров’я та установ соціального захисту населення» та постанови Кабінету Міністрів України від 29.12.2009 року № 1418 « Про затвердження Порядку виплати надбавки за вислугу років медичним та фармацевтичним працівникам державних та комунальних закладів охорони здоров’я» медичним працівникам закладів освіти встановлюється надбавка залежно від стажу роботи: 

                           понад 3 роки – 10 відсотків

                           понад 10 років – 20 відсотків

                           понад 20 років – 30 відсотків.

Взяти до уваги: перелік закладів і установ,робота на медичних посадах в яких зараховується до стажу деталізована в постанові Кабінету Міністрів України від 20.01.2010 року № 47 « Про внесення змін до пункту 4 Порядку виплати надбавки за вислугу років лікарям і фахівцям з базовою та неповною вищою медичною освітою державних та комунальних закладів охорони здоров’я».
в) Атестацію медичних сестер  проводити відповідно до Наказу Міністерства охорони здоров’я України від 23.11.2007 року «Про атестацію молодших спеціалістів з медичною освітою».
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