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Шановний Дмитре Олександровичу !
Учасники зборів профспілкового активу Хотинської районної організації профспілки  працівників освіти і науки висловлюють глибоку стурбованість щодо підготовлених Урядом та Комітетом Верховної Ради з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів (голова Галина Третьякова), проектів законів «Про працю» та «Внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо окремих питань діяльності професійних спілок)», прийняття яких несе загрозу та виклики щодо ігнорування конституційних норм в трудових відносинах, нівелювання ролі та місця профспілок, згортання соціальних гарантій, суперечать Конституції України, низці міжнародних нормативно-правових актів, звужують права та гарантії працівників, суттєво обмежують права профспілок.
Зважаючи на вищезазначене, учасники зборів профспілкового активу Хотинської районної організації профспілки працівників освіти і науки висловлюють протест проти намірів влади звузити трудові, соціально-економічні гарантії працівників, права профспілок і вимагають :

- Негайно зупинити руйнування на законодавчому рівні трудового законодавства і Трудових прав (законопроект №2708), законодавства про гарантії діяльності професійних спілок (законопроект №2681).

- Відкликати з Верховної Ради України проект Закону України «Про працю»(реєстр.№2708 від 27.12.2019р.), проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо окремих питань професійних спілок)»  (законопроект №2681).
У разі не реагування, учасники зборів залишають за собою право застосування всіх законних можливостей для надійного захисту прав спілчан.
Підписи учасників зборів профспілкового активу Хотинської районної організації профспілки працівників освіти і науки :
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