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06.03.2015 № 02-8/166
Обласним, Київській
міській організаціям Профспілки
працівників освіти і науки України
До ЦК Профспілки працівників освіти і науки України надійшло звернення СПО об’єднань профспілок про підтримку законопроекту щодо удосконалення порядку формування розміру прожиткового мінімуму (реєстр. № 2238 від 25.02.2015).
Метою зазначеного законопроекту є запровадження в Україні механізму визначення прожиткового мінімуму, який відповідатиме міжнародній практиці визначення таких показників, та застосування якого удосконалить засади формування соціальної політики, зокрема, у сфері оплати праці. Запропонований порядок забезпечить постійний перегляд набору продуктів харчування, непродовольчої складової і структури прожиткового мінімуму відповідно до зростання рівня життя населення.
Крім того, прийняття законопроекту сприятиме забезпеченню конституційної гарантії права громадян України на достатній рівень життя в умовах, коли інфляція за 2014-2015 роки перевищила 50%, гривня девальвувала в три рази, а розміри основних державних соціальних стандартів та гарантій залишаються замороженими на рівні 2013 року.
Просимо організувати роботу щодо підтримки зазначеного законопроекту, зокрема, шляхом направлення звернень на його підтримку від імені профспілкових організацій до парламентських комітетів Верховної Ради України, народних депутатів, обраних від відповідних регіонів та з якими співпрацюють профспілкові організації.
Додаток на 3 арк.
Голова Профспілки
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