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Про часткову мобілізацію

У зв’язку з вступом в силу з 20 січня 2015 року Закону України № 113-VIII "Про часткову мобілізацію" роз’яснюємо наступне.

У законі зазначається, що мобілізація буде проводитися протягом 2015 в три черги протягом 210 діб.

У ході четвертої хвилі мобілізації покликані громадяни пройдуть підготовку в кілька етапів.

Перший етап – це загальна військова підготовка офіцерів, сержантів і солдатів. Сюди входять медична, тактична, вогнева та інженерна підготовки. Далі буде проведена професійна підготовка за спеціальністю тривалістю 26 діб.

Після цього особовий склад буде направлений до підрозділу для проведення бойової злагодженості строком до 15 діб.

Офіцерський склад буде направлений для відповідної підготовки до військових навчальних закладів. Кваліфіковані солдати, сержанти будуть направлені в навчальні центри. Інші військовослужбовці будуть проходити підготовку в навчальних центрах і на військових полігонах. Таким чином, жоден військовозобов'язаний без проходження повного циклу підготовки не буде допущений до виконання завдань за призначенням.

Відстрочка від мобілізації надається:

· заброньовані на період мобілізації та на воєнний час за органами державної влади, іншими державними органами, органами місцевого самоврядування, а також за підприємствами, установами і організаціями в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України; 

· визнані відповідно до висновку військово-лікарської комісії тимчасово непридатними до військової служби за станом здоров'я на термін до шести місяців (з наступним проходженням військово-лікарської комісії); 

· чоловіки, на утриманні яких перебувають троє і більше дітей віком до 18 років (такі чоловіки можуть бути призвані на військову службу у разі їх згоди тільки за місцем проживання); 

· жінки та чоловіки, які самостійно виховують дитину (дітей) віком до 18 років (такі особи можуть бути призвані на військову службу у разі їх згоди і тільки за місцем проживання);

· жінки та чоловіки, на утриманні яких перебуває повнолітня дитина, яка є інвалідом I чи II групи, до досягнення нею 23 років;

· усиновителі, опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі, на утриманні яких перебувають діти-сироти або діти, позбавлені батьківського піклування, віком до 18 років (такі особи можуть бути призвані на військову службу у разі їх згоди і тільки за місцем проживання);

· зайняті постійним доглядом за особами, що його потребують, відповідно до законодавства України, в разі відсутності інших осіб, які можуть здійснювати такий догляд; 

· народні депутати України, депутати Верховної Ради Автономної Республіки Крим; 

· інші військовозобов'язані або окремі категорії громадян у передбачених законами випадках. 

Призову на військову службу під час мобілізації, на особливий період не підлягають також студенти та аспіранти, які навчаються на денній формі навчання.

УВАГА: Відстрочку матимуть також громадяни призовного віку:

- педагогічні працівники з повною вищою освітою, основним місцем роботи яких є загальноосвітні навчальні заклади, за умови повного навантаження на займаній посаді - на весь період їх роботи за спеціальністю у сільській місцевості;
- медичні працівники за умови повного навантаження на займаній посаді - на весь період їх роботи за спеціальністю у сільській місцевості;
- священнослужителі, які закінчили вищі або середні духовні навчальні заклади і займають посаду в релігійних організаціях, які діють за статутом (положенням), зареєстрованим у встановленому порядку, - на час виконання обов'язків священнослужителя;

- сільські, селищні та міські голови - на строк виконання ними цих повноважень;
- резервісти - на весь період служби у військовому резерві;
- особи начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ України - на весь період їх служби.

Не будуть призиватися на обов'язкову військову службу і кандидати та доктори наук.
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