У зв’язку з листом Мінсоцполітики України від 26.02.2014 р. № 205-13-84-14 як слід назвати керівника ДНЗ( директор чи завідувач?) виникла низка практичних питань.  
Зокрема: «Особі, яка обіймає посаду завідувача дошкільного навчального закладу, призначається пенсія за вислугу років та передбачена виплата грошової допомоги в розмірі його десяти місячних пенсій. А як діятимуть робочі органи Пенсійного фонду України , якщо працівник обіймає посаду директора дошкільного навчального закладу і чи матиме він право на вказану грошову допомогу »? 
Описана проблема виник​ла з 01.01.2011 р., коли запрацювали Типові штатні нормативи дошкільних навчальних закладів, затверджені наказом Міносвіти від 04.11.2010 р. № 1055 (далі — Типові штати № 1055). Ними було наказано вводити в штатний розклад дошкільного навчального закладу (далі — ДНЗ) посаду директора.

З одного боку, це не суперечило ч. 1 ст. 20 Закону України «Про дошкільну освіту» від 11.07.2001 р. № 2628-III (далі — Закон № 2628), згідно з якою керівництво ДНЗ здійс​нює його директор (завідувач). Аналогічні назви посад керівників ДНЗ передбачені п. 41 Положення про дошкільний навчальний заклад, затвердженого постановою КМУ від 12.03.2003 р. № 305.

З іншого боку, в усіх нормативно-правових актах, що регулюють трудові відносини і оплату праці працівників сфери освіти, донині фігурує посада «завідувач». Окрім того, до 01.09.2012 р. Класифікатор професій ДК 003:2010, затверджений наказом Держспоживстандарту від 28.07.2010 р. № 327 ( Із 01.09.2012 р. набрав чинності наказ Мінекономрозвитку «Про затвердження зміни № 1 до національного класифікатора України ДК 003:2010» від 16.08.2012 р. № 923, яким професійну назву посади «завідувач дитячого садка (дитячих ясел, ясел-садка) замінено на «директор (завідувач) дошкільного навчального закладу» із збереженням коду.), містив саме посаду «завідувач дитячого садка (дитячих ясел, ясел-садка)» (код — 1229.4).

Свого часу Міносвіти з посиланням на ч. 1 ст. 20 Закону № 2628 роз’яснювало, що посаду керівника ДНЗ можна вказувати як завідувач, так і директор (див. лист від 09.02.2012 р. № 1/9-97). Підтримало таку позицію і Мінсоцполітики в листі від 18.06.2012 р. № 197/13/133-12, додавши, що на якій саме посаді зупинитися, вирішує організація вищого рівня.

На нашу думку посаду керівника ДНЗ слід іменувати тільки як завідувач і ось чому..

По-перше, як ми вже зазначали вище, у всіх нормативно-правових актах, що регулюють трудові відносини і оплату праці працівників сфери освіти, донині фігурує посада «завідувач».

По-друге, надалі у такого працівника не буде проблем як з встановленням пенсії за вислугу років, так і з виплатою йому грошової допомоги в розмірі 10 призначених пенсій при виході на таку пенсію. Справа в тому, що Переліком закладів і установ освіти, охорони здоров’я та соціального захисту і посад, робота на яких дає право на пенсію за вислугу років, затвердженим постановою КМУ від 04.11.1993 р. № 909 (далі —Перелік № 909), передбачена саме посада завідувача ДНЗ. Посади директора в ньому немає. Констатувало це і Мінсоцполітики в листі, що коментується. Щодо спеціалістів ПФУ , то вони розцінюють це буквально: якщо посади нема в Переліку № 909, немає права і на виплату грошової допомоги.

У листі, що коментується, Мінсоцполітики поінформувало про плани щодо вирішення такої проблеми. Зокрема, є намір включити до Переліку № 909 посади як директорів, так і їх заступників з навчально-виховної (навчальної, виховної, навчально-виробничої) роботи. Вже підготовлено і відповідний проект постанови КМУ. Але, як завжди, все залежить від наявності додаткових коштів.

 ВИСНОВОК! Не дивлячись на вимоги Типових штатів № 1055,у штатному розкладі, документах про оплату праці (наприклад, тарифікаційних списках), а також у трудовій книжці керівника ДНЗ слід вказувати його посаду як «завідувач дошкільного навчального закладу».
ДОДАЄМО ДОКУМЕНТ, ЩО КОМЕНТУЄТЬСЯ:
МІНІСТЕРСТВО СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
Лист(витяг) від 26 лютого 2014 року № 205/13/84-14

Порядок обчислення страхового стажу, що дає право на призначення грошової допомоги та її виплати, затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 № 1191 «Про затвердження Порядку обчислення страхового стажу, що дає право на призначення грошової допомоги, та її виплати».

Згідно із зазначеним порядком грошова допомога надається особам, яким починаючи з 1 жовтня 2011 року призначається пенсія за віком відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» та які на день досягнення пенсійного віку, передбаченого статтею 26 зазначеного Закону, працювали в закладах та установах державної або комунальної форми власності на посадах, робота на яких дає право на призначення пенсії за вислугу років відповідно до пунктів «е» — «ж» статті 55 Закону України «Про пенсійне забезпечення», і мають страховий стаж (для чоловіків — 35 років, для жінок — 30 років) на таких посадах, а також якщо вони до цього не отримували будь-яку пенсію.

Перелік закладів і установ освіти, робота на яких дає право на призначення пенсії за вислугу років, затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 04.11.1993 № 909 «Про перелік закладів і установ освіти, охорони здоров’я та соціального захисту і посад, робота на яких дає право на пенсію за вислугу років».

Зазначеним переліком передбачена посада завідувача дошкільного навчального закладу. Посада директора зазначеного закладу в переліку відсутня.

З метою врегулювання зазначеного питання Мінсоцполітики розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Переліку закладів і установ освіти, охорони здоров’я та соціального захисту і посад, робота на яких дає право на пенсію за вислугу років».

До зазначеного Переліку включено, зокрема, посади директорів, їх заступників з навчально-виховної (навчальної, виховної, навчально-виробничої) роботи.

Прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до переліку закладів і установ освіти, охорони здоров’я та соціального захисту і посад, робота на яких дає право на пенсію за вислугу років» потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету.

У зв’язку із зазначеним, Міністерством соціальної політики України разом з Міністерством фінансів України зазначені проекти постанов будуть доопрацьовані за результатами виконання у І кварталі 2014 державного бюджету та бюджету Пенсійного фонду України.
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