Керівникам членських організацій

У зв’язку з надходженням з місць запитів щодо обов’язковості проходження вчителями медичних оглядів під час карантину, роз’яснюємо наступне. 
Профспілка наполягає на тому, що учителі не тільки мають право не проходити медичні огляди під час карантину, але і мають право не платити за них.
Проте, як завжди з цього питання виникає плутанина.
З одного боку, Постановою КМУ № 291 від 22 квітня 2020 року внесено до постанови КМУ №211 від 11 березня 2020 року наступні зміни:
 "На період встановлення карантину та протягом 30 днів після закінчення такого періоду дозволяється залучення працівників окремих професій, виробництв та організацій, діяльність яких пов’язана з обслуговуванням населення, визначених переліком професій, виробництв та організацій, працівники яких підлягають обов’язковим профілактичним медичним оглядам, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2001 р. № 559 (Офіційний вісник України, 2001 р., № 21, ст. 950), строк періодичного профілактичного медичного огляду яких припав на період карантину, без проходження відповідного профілактичного медичного огляду".
Тож виходить, що вчителям на період карантину не потрібно проходити медичні огляди.
З іншого боку, освітній омбудсмен Сергій Горбачов у своєму Facebook з цього питання висловив наступне:
« Щороку виникає ситуація, коли працівників закладів освіти змушують проходити медичний огляд за власний рахунок. Про це свідчать і моніторинг соціальних мереж, і кілька звернень, які Служба освітнього омбудсмена отримала вже цього року.
Він повідомив, що головна проблема полягає в тому, що органи управління освітою та заклади освіти не закладають кошти на проходження медичних оглядів у своїх бюджетах та кошторисах.
Відповідно, договори із закладами охорони здоров’я на проведення медичних оглядів не укладаються і організація оглядів не здійснюється.
«Тим часом укладання таких договорів прямо передбачено п. 2.4 «Порядку проведення медичних оглядів працівників певних категорій», який затверджено наказом МОЗ від 21.05.2007 №246. А п. 2.5 цього порядку визначає, що «роботодавець за рахунок власних коштів забезпечує організацію проведення медичних оглядів», - наголошує освітній омбудсмен.
Також він закликав педагогічних працівників подавати скаргу до Служби освітнього омбудсмена у разі примусу сплати за медичний огляд.
«Мушу зазначити, що перекладання на педагогічних працівників витрат на проходження обов’язкових медичних оглядів є незаконним та відвертим порушенням їхніх прав. Тому зараз ми проводимо роз’яснювальну роботу з тими органами управління освітою та керівниками закладів освіти, які примушують працівників освіти сплачувати власні кошти за проходження медичного огляду», - підкреслив освітній омбудсмен Сергій Горбачов.
Тож виходить , що освітній омбудсмен зовсім не згадує про Постанову КМУ № 291 від 22 квітня 2020 року, якою на час карантину призупинено проходження вчителями медичних оглядів, а більше акцентує увагу на необхідності укладення відділами освіти  договорів із закладами охорони здоров’я на проведення медичних оглядів . Та й зрештою, не зрозуміло як освітній омбудсмен збирається виправляти цю ситуацію.
Тому, у разі примусового проходження вчителями медичних оглядів просимо зважити на вищезазначену інформацію, і повідомляти офіційно освітнього омбудсмена, як він того сам просить, та врахувати, що обком профспілки працівників освіти і науки надсилав на місця керівникам членських організацій роз’яснення з описаного питання та рекомендував завчасно звертатися до органів місцевого самоврядування з пропозицією закладати кошти для центрів ПМСД для безкоштовного проведення медичних оглядів педагогічних працівників. До речі, до листа додався і зразок листа органам місцевого самоврядування. Якщо є потреба, зверніться ще раз з повторним листом. 
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