Оподаткування подарунків, 5 вересня 2012 р.

	

	Щодо оподаткування подарунків ПДФО

Відповідно до підпункту "е" підпункту 164.2.17 пункту 164.2 статті 164 Податкового кодексу України до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку включається дохід, отриманий платником податку як додаткове благо (крім випадків, передбачених статтею 165 цього Податкового кодексу України) у вигляді вартості безоплатно отриманих товарів (робіт, послуг), визначеної за правилами звичайної ціни, а також суми, знижки звичайної ціни (вартості) товарів (робіт, послуг), індивідуально призначеної для такого платника податку.

Підпунктом 14.1.47 пункту 14.1 статті 14 Податкового кодексу України встановлено, що додаткові блага - це кошти, матеріальні чи нематеріальні цінності, послуги, інші види доходу, що виплачуються (надаються) платнику податку податковим агентом, якщо такий дохід не є заробітною платою та не пов'язаний з виконанням обов'язків трудового найму або не є винагородою за цивільно-правовими договорами (угодами), укладеними з таким платником податку (крім випадків, прямо передбачених нормами розділу IV цього Податкового кодексу України).

Якщо додаткові блага надаються у негрошовій формі, сума податку об'єкта оподаткування обчислюється за правилами, визначеними пунктом 164.5 статті 164 Кодексу (підпункт 164.2.17 пункту 164.2 статті 164 Кодексу).

Водночас підпунктом 165.1.39 пункту 165.1 статті 165 Кодексу встановлено, що до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку не включається вартість дарунків (а також призів переможцям та призерам спортивних змагань), якщо їх вартість не перевищує 50 відсотків однієї мінімальної заробітної плати (у розрахунку на місяць), встановленої на 1 січня звітного податкового року.

Тобто гранична сума, яка не оподатковується ПДФО становить:

· якщо вручення подарунків здійснювалося у 2011 році - 470,50 грн.;

· якщо вручення подарунків здійснювалося у 2012 році - 536,50 грн. 

Якщо вартість подарунків, одержаних платником податку протягом звітного місяця перевищуватиме 50% мінімальної заробітної плати, то перевищення підлягатиме оподаткуванню за ставками 15 (або 17% в частині перевищення сукупною сумою доходів 10-ти мінімальних зарплат) у податкового агента, що надає дарунки (з урахуванням підвищувального коефіцієнту).

У разі якщо дарунки, а також інші доходи отримуються платником податків від кількох податкових агентів та їх вартість сукупно за місяць перевищить десятикратний розмір мінімальної заробітної плати, встановленої на 1 січня, такий платник податку зобов’язаний подати до 1 травня наступного року податкову декларацію й сплатити податок з перевищення зазначеної суми за ставкою 17% (див. підпункт є) пункту 176.1 Кодексу).

Щодо оподаткування подарунків ПДВ

Виходячи з норми підпункту «а» пункту 185.1 Податкового кодексу операція з надання подарунків працівникам є поставкою товарів на митній території України і, відповідно, об’єктом оподаткування ПДВ для роботодавця, і вартість подарунків включається до бази оподаткування ПДВ в сумі не нижче звичайних цін (див. абзац 5 підпункту 188.1 Кодексу). Зверніть увагу: в п. 196.1.6 мова йде тільки про виплати в грошовій формі. 

Щодо оподаткування податоком на прибуток підприємств

У відповідності до підпункту 139.1.1 Податкового кодексу не включаються до складу «валових» витрати, не пов’язані з провадженням господарської діяльності, а саме витрати на «…придбання та розповсюдження подарунків». З іншого боку, роботодавець, за умови правильного оформлення подарунків, може спробувати скористатись нормами пп. 142.1 та 142.2 ПКУ.

Таким чином, подарунки працівникам є досить дорогим задоволенням для роботодавця: їх вартість (за загальним правилом) не включається до витрат при розрахунку податку на прибуток підприємств та є об’єктом оподаткування ПДВ.

Але законодавством передбачені шляхи для оптимізації податків роботодавця, який має намір організувати вручення подарунків працівникам – це перерахування коштів профспілкам (на культурно-масову, фізкультурну та оздоровчу роботу і у відповідності з колективними договорами) для подальшого придбання подарунків за рахунок останніх.

Оподаткування подарунків для дітей

Особливості оподаткування подарунків для дітей передбачені Законом України вiд 30.11.2000 № 2117-III «Про звільнення від оподаткування грошових коштів, які спрямовуються на проведення новорічно-різдвяних свят для дітей та на придбання дитячих святкових подарунків».

Особливості оподаткування дитячих подарунків, передбачені Законом № 2117-III, зводяться до наступного:

Податок на прибуток підприємств

У відповідності до підпункту 139.1.1 Податкового кодексу не включаються до складу «валових» витрати, не пов’язані з провадженням господарської діяльності, а саме витрати на «…придбання та розповсюдження подарунків». Цим же пунктом передбачено виключення для благодійних внесків неприбутковим організаціям, визначеним ст. 157 Кодексу, до яких зокрема відносяться органи державної влади, місцевого самоврядування та створені ними установи або організації, що утримуються за рахунок коштів відповідних бюджетів, а також профспілки та організації роботодавців. В той же час, у відповідності до ст. 1 Закону № 2117-III суми коштів на проведення новорічних і різдвяних свят для дітей і підлітків та на придбання дитячих святкових подарунків, які перераховуються органам державної влади, місцевого самоврядування, громадським (у тому числі профспілковим) організаціям та створеним ними закладам освіти, охорони здоров’я та культури, що утримуються за рахунок коштів відповідних бюджетів, включаються до складу валових витрат у розмірі, що не перевищує 4 відсотків оподатковуваного прибутку попереднього (звітного) періоду.

ПДВ

Згідно ст. 2 Закону № 2117-III звільняються від оподаткування ПДВ операції з продажу виробничими та торговими підприємствами дитячих святкових подарунків, а також квитків на новорічно-різдвяні заходи для дітей, що закуповуються за рахунок коштів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, профспілок, інших неприбуткових організацій. При цьому суми ПДВ, сплачені виробниками подарунків за придбання сировини та матеріалів для їх виробництва, відносяться до складу валових витрат і до податкового кредиту не включаються.

ПДФО

Вартість подарунків та квитків, отриманих дітьми від перелічених у статті 1 Закону установ і організацій, не включається до сукупного оподатковуваного доходу батьків.

Два важливих моменти щодо дії Закону:

1. Подарунки в термінології Законі № 2117-III – це набори товарів, які містять лише кондитерські вироби та іграшки вітчизняного виробництва і фрукти, загальною вартістю не більше 8% прожиткового мінімуму для працездатної особи, встановленого законом на 1 січня звітного податкового року (941х8%=75,28 грн.).

2. Закон діє щорічно в період з 15 листопада поточного року до 15 січня наступного року, тобто стосується подарунків, кошти на придбання яких перераховуються (витрати на виготовлення яких здійснюються) саме в цей період.

Дії підприємства, як податкового агента

Згідно з підпунктом "б" пункту 176.2 статті 176 Податкового кодексу України вищевказані доходи, отримані фізичними особами - платниками податку, відображаються податковим агентом у податковому розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податку; і сум утриманого з них податку за формою N 1ДФ відповідно до наказу ДПА України від 24.12.2010 р. N 1020, який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 13.01.2011 р. за N 46/18784. За ознакою "160" відображається вартість новорічних подарунків, яка надана у розмірі, що не перевищує 50 відсотків мінімальної заробітної плати, та за ознакою "126" у разі перевищення такої суми.


