Порядок притягнення посадових осіб закладів, організацій, установ 

до адміністративної відповідальності за порушення законодавства України про працю 

 
 
Відповідно до статті 43 Конституції України держава створює умови для здійснення громадянами права на працю. Для реалізації цього права створено органи, які здійснюють нагляд і контроль за дотриманням законодавства про працю. Державний нагляд - здійснюють державні інспекції праці, громадський контроль за дотриманням законодавства про працю, в тому числі за виплатою заробітної плати, за виконанням умов колективних договорів, угод покладено на профспілкові органи та їх представників (ст. 21 Закону України "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності ", ст.259 КЗпП України). 

Законодавство України передбачає притягнення посадових осіб закладів, установ, організацій до дисциплінарної, адміністративної та кримінальної відповідальності за порушення трудового законодавства. 

Наводимо приклади, коли посадова особа, яка порушила трудове законодавство, може бути практично притягнена до адміністративної відповідальності, на підставі частини 1 статті 41 та статей 41 - 1, 41 - 2, 41 - 3 Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

 
За які порушення посадова особа може бути притягнута до адміністративної відповідальності і що загрожує йому за невиконання своїх обов'язків? 

 
Підставою для притягнення посадової особи до відповідальності є порушення конкретних норм трудового законодавства. 

 
1. За порушення встановлених термінів виплати заробітної плати, виплата її не в повному обсязі, а також інші порушення вимог законодавства про працю (порушення правил прийому - звільнення з роботи, незаконні переводи і переміщення, не надання відпустки, порушення режиму роботи та відпочинку і т.д .) 

- На посадових осіб закладів, установ, організацій незалежно від форм власності може бути накладено штраф від п'ятнадцяти до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (Ч. 1 ст. 41 КпАП).       
 
 
2. За ухилення від участі в переговорах щодо укладення, зміни або доповнення колективного договору, угоди, умисне порушення встановленого законодавством строку початку таких переговорів або не забезпечення роботи комісій з представників сторін чи примирних комісій у визначений сторонами переговорів строк 

На посадових осіб закладів освіти, які є роботодавцями,   накладається штраф від трьох до десяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (Ст.41-1 КпАП). 

 
На письмову пропозицію профспілкового комітету закладу освіти розпочати переговори щодо укладення, зміни чи доповнення колдоговору роботодавець(директор школи.НВК,завідувач ДНЗ, директор професійного ліцею, ректор ВУЗу) зобов'язаний протягом 7 днів вступити в переговорний процес (ст.10 Закону про колдоговори). 

Ігнорування протягом цього терміну письмової пропозиції профспілкового комітету про початок колективних переговорів може розглядатися як ухилення від участі в переговорах. 

 
3. Порушення або невиконання зобов'язань за колективним договором, угодою особами, які є роботодавцями   
- Тягне за собою накладення штрафу від п'ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (ст.41-2 КпАП). 

 
Адміністративна відповідальність за невиконання або порушення колективного договору, передбачена і ст.18 Закону України "Про колективні договори і угоди" (далі Закон про колдоговори). 

 
На вимогу профспілкових органів органи управління освітою зобов'язані застосувати заходи, передбачені законодавством до керівників закладів, установ, організацій з вини яких не виконуються або порушуються норми колективного договору, угоди (ст.18 Закону про колдоговори). 

 
4. Ненадання особами, які є роботодавцями, інформації, необхідної для ведення колективних переговорів і здійснення контролю за виконанням колективних договорів, угод, 

- Тягне за собою накладення штрафу від одного до п'яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (ст.41-3 КпАП). 

 
Тобто, інформація повинна бути надана як для ведення колективних переговорів про укладення колективного договору (ст.10 Закону про колдоговори), так і для здійснення контролю за виконанням колдоговору (ч.2 ст.15 Закону про колдоговори). 

 
Профспілковий комітет, приступаючи до проведення переговорів про укладення колективного договору, має право вимагати необхідну інформацію про фактичне фінансово-економічний стан закладу,організації, установи, про доходи, забезпечення зайнятості, витрати на оплату праці і т. д. 

 
Так, роботодавець зобов'язаний надати інформацію: 

-           з питань умов праці, оплати праці, соціально - економічного розвитку закладу та виконання колективного договору - у тижневий термін (ст.45 Закону України "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності"); 

-           про результати господарської діяльності закладу - у п'ятиденний строк (ст. 28 того ж Закону). 

 
Спори з цих питань розглядаються судом за поданням однієї із сторін колективного договору, угоди. 

 
Слід пам'ятати, що роботодавець також контролює виконання зобов'язань по колективному договору, і за їх невиконання на профспілкові органи теж може бути накладено адміністративне стягнення. 

 
 
Хто має право розглядати справи про адміністративну відповідальність 

за порушення вимог законодавства про працю? 

 
До 1995 року. правові інспектора праці профспілок мали право розглядати справи про адміністративні правопорушення, пов'язані з порушеннями законодавства про працю. На жаль, законодавство змінилося, стаття 230 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі КУпАП) була виключена згідно із Законом України № 8/95_- ВР від 19.01.1995 року і профспілки втратили право притягнення до адміністративної відповідальності посадових осіб закладів, установ, організацій. 

Але це право в даний час надано органам Міністерства праці та соціальної політики України в особі посадових осіб (державних інспекторів) Державних інспекцій праці (ст. 230 - 1 КпАП). 

 
Профспілкові органи в питаннях громадського контролю за додержанням законодавства про працю взаємодіють з Державним департаментом з нагляду за дотриманням законодавства про працю відповідно до Угоди про взаємодію Державної інспекції праці Міністерства праці та соціальної політики України з Федерацією профспілок України (1997р., з змінами та доповненнями.) 

Тому в разі виявлення порушень законодавства про працю, не реагування роботодавця на видане йому подання про усунення порушень законодавства щодо не виконання умов колективного договору або ненадання необхідної інформації для укладення колдоговору, профспілкові органи вправі матеріали перевірок направляти в територіальні органи (державну інспекцію праці) Державного департаменту з нагляду за дотриманням законодавства про працю для вжиття заходів щодо притягнення до адміністративної відповідальності посадових осіб закладів, організації, установи. 

 
Державна інспекція здійснює контроль за дотриманням основних положень законодавства про працю, зокрема щодо укладення  трудового договору, ведення трудових книжок, робочого часу і часу відпочинку, оплати праці, відшкодування шкоди, заподіяної працівникові ушкодженням здоров'я, укладанням і виконанням колективних договорів і т.п. 

У разі виявлення порушень Державна інспекція праці відповідно до покладених на неї завдань має право: 

-           вимагати усунення виявлених порушень; 

-           вносити на розгляд роботодавця пропозиції, спрямовані на усунення і попередження порушень законодавства про працю; 

-           складати протоколи про адміністративні правопорушення; 

-           накладати адміністративні стягнення. 

 
Якщо посадова особа закладу, організації, установи не виконає вимогу (припис) державного інспектора праці щодо усунення порушень законодавства про працю, то державний інспектор може притягнути його до адміністративної відповідальності та накласти штраф у розмірі від п'яти до дев'яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (ст.188-6 КУпАП ).   
Крім того, державні інспектори Державних інспекцій праці мають право складати протоколи про адміністративні правопорушення: 

-           за порушення вимог законодавства про працю (частина 1 статті 41 КпАП); 

-           ухилення від участі в переговорах щодо укладення, зміни або доповнення колективного договору, угоди (стаття 41 - 1 КпАП); 

-           порушення або невиконання колективного договору (стаття 41 - 2 КпАП); 

-           ненадання інформації для ведення колективних переговорів і здійснення контролю за виконанням колективних договорів, угод (стаття 41 - 3 КпАП). 

 
Складання протоколу є підставою для порушення справи про адміністративне правопорушення. Згодом протоколи разом з іншими матеріалами (пояснювальними записками, довідками та ін. документами) направляються до районних судів, судді яких правомочні розглядати вище зазначені справи (ст.221 КпАП). 

 
За результатами розгляду справи про адміністративне правопорушення виноситься постанова. Постанова про накладення адміністративного стягнення є обов'язковою для виконання державними, громадськими органами, закладами,установами, посадовими особами. 
 
Строки накладення адміністративного стягнення 

 
Адміністративне стягнення може бути накладено не пізніше двох місяців з дня вчинення правопорушення, а при триваючому правопорушенні - двох місяців з дня його виявлення (ст. 38 КпАП). 
У разі пропуску зазначеного терміну будь-яке стягнення є незаконним. 

Якщо терміни минули до моменту розгляду справи про адміністративне правопорушення, то справа підлягає припиненню, оскільки стягнення не може бути застосоване. 
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