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На усний запит чи потрібно проводити працівнику перерахунок відпускних у зв’язку з продовженням днів відпустки на дні його тимчасової втрати працездатності і чи видавати при цьому наказ роз’яснюємо наступне.
Відповідно до статті 11 Закону України «Про відпустки» від 15.11.1996 № 504/96-ВР та статті 80 Кодексу законів про працю України у разі тимчасової непрацездатності працівника, засвідченої у встановленому порядку, щорічну відпустку може бути продовжено чи перенесено на інший період. 
У пункті 1.1 Інструкції про порядок видачі документів, що засвідчують тимчасову непрацездатність громадян, затвердженої наказом Міністерства охорони здоров’я України від 13.11.2001 № 455, зазначено, що тимчасова непрацездатність працівників засвідчується листком непрацездатності. Тобто працівник, який захворів під час відпустки, для її продовження повинен звернутись до лікарні і отримати листок непрацездатності.
Рішення про продовження або перенесення відпустки приймається працівником за згодою роботодавця. Працівник має право вирішувати, чи продовжити відпустку на всю кількість календарних днів, що припали на період хвороби, чи поділити її на частини. У свою чергу роботодавець повинен видати наказ про продовження або перенесення днів відпустки.
Період тимчасової непрацездатності під час перебування працівника в щорічній відпустці оплачують у звичайному порядку.

Якщо відпустка продовжується ( звісно після її закінчення і згідно з наказом),  то заново проводити розрахунок відпускних не потрібно. При цьому, попередня згода або дозвіл роботодавця на продовження відпустки не є обов’язковими, оскільки продовження відпустки в цьому випадку є обов’язком, а не правом роботодавця.
Але якщо відбувається перенесення відпустки ( звісно згідно з наказом), відпускні потрібно розраховувати спочатку, оскільки розрахунковий період буде вже інший.

У разі продовження відпустки бухгалтеру залишається тільки нарахувати лікарняні. 
Якщо ж відпустка переноситься на інший період, то необхідно:
1) відсторнувати відпускні та нарахований ЄСВ і утримані ЄСВ й ПДФО за календарні дні, що припадають на період хвороби;
2) нарахувати лікарняні й провести відповідні нарахування та утримання.

Отже, чи треба видавати наказ про подовження або перенесення відпустки, якщо працівник під час щорічної відпустки захворів і був на лікарняному, це  залежить від працівника. Це він вирішує, чи йому продовжити чи перенести відпустку. Якщо працівник перебуває тривалий час на лікарняному, строк якого виходить за межі щорічної відпустки, звичайно роботодавець вирішує питання про перенесення такому працівнику щорічної відпустки, а не її продовження. Але коли працівник напиши заяву про перенесення днів щорічної невикористаної відпустки - під час тимчасової втрати працездатності чи після її закінчення, це знову ж таки залежить від поданої працівником заяви. Безперечно, що подати заяву працівник може і при першому-ліпшому зверненню роботодавця, тоді за узгодженням з роботодавцем відпустку може бути перенесено на інший строк. 
Висновок: У разі перенесення щорічної відпустки новий термін її надання встановлюється за згодою між працівником і роботодавцем. Якщо причини, що зумовили перенесення відпустки на інший період, настали під час її використання, то невикористана частина щорічної відпустки надається після закінчення дії причин, які її перервали, або за згодою сторін переноситься на інший період з додержанням вимог ст. 12 зазначеного Закону України «Про відпустки».
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