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Роз’яснення щодо питання встановлення 
доплати за виконання обов'язків 
тимчасово відсутніх працівників
Пунктом 12 Постанови Кабінету Міністрів України № 65 від 1 березня 2014 року встановлено зобов'язання припинити встановлення доплати за виконання обов'язків тимчасово відсутніх працівників. Зазначений пункт не стосується оплати заміни тимчасово відсутніх учителів, оскільки Інструкція про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти, затверджена наказом МОН України № 102 від 15.04.1993 року не визначає оплату праці за заміну тимчасово відсутніх учителів  як "доплату", а лише встановлює розміри оплати праці вчителів, які здійснюють заміну уроків.

Таким чином, оскільки оплата праці вчителів за заміну тимчасово відсутніх працівників в нормативних документах не визначається терміном "доплата", то п.12 постанови КМУ № 65 від 1 березня 2014 року не стосується оплати праці за заміну тимчасово відсутнього учителя.

При заміні тимчасово відсутніх інших працівників, наприклад сторожів, прибиральниць, вихователів, помічників вихователів тощо, для здійснення оплати праці в наказах варто замість формулювання "доплата за заміну тимчасово відсутнього працівника" вказувати "доплата за суміщення" чи "доплата за розширену зону".
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