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В зв’язку із усними запитами з місць скільки часу має працювати вчитель під час канікул, які не збігаються із його щорічною відпусткою, роз’яснюємо наступне.
Згідно з п. 25 Типових правил внутрішнього розпорядку для працівників навчально-виховних закладів системи Міністерства освіти України, затверджених Наказом № 455 від 20 грудня 1993 року, зі змінами, під час канікул, що не збігаються із черговою відпусткою працівника, керівник закладу залучає педагогічних працівників до педагогічної, методичної та організаційної роботи в межах часу, який відповідає їх тижневому навчальному навантаженню за тарифікацією, яка діяла до початку канікул.
За час роботи в період канікул оплата праці педагогічних працівників провадиться з розрахунку заробітної плати, установленої при тарифікації, що передувала початку канікул (п. 71 Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти, затвердженої Міністерством освіти України від 15 квітня 1993 року №102, із змінами).
Просимо зміст даного листа довести до голів первинних профспілкових організацій.
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