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Шановна Любове Іллівно!


На Ваше письмове звернення щодо особливостей режиму робочого часу працівників ДНЗ напередодні святкових і неробочих днів роз’яснюємо наступне.


Для задоволення потреб населення дошкільний навчальний 
заклад може функціонувати протягом року чи сезонно (неповний 
календарний рік, але не менш як три місяці на рік). 
Керуючись п. 30 ч. 1 ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування» режим роботи дошкільного навчального закладу встановлюється 
його засновником (власником) за погодженням з відповідними 
органами управління освітою та охорони здоров'я, яке закріплено в постанові Кабінету Міністрів України від 12.03.2003 р. № 305 «Про затвердження Положення про дошкільний навчальний заклад»:
· Кожен дошкільний навчальний заклад складає та затверджує за поданням роботодавця і профспілкового комітету правила внутрішнього розпорядку. Ними визначаються порядок прийняття звільнення працівників, їх основні права та обов’язки, використання робочого часу, заохочення за успіхи в роботі, стягнення за порушення трудової дисципліни. 
· Усі питання, пов’язані із застосуванням правил внутрішнього розпорядку, розв’язує керівник закладу в межах наданих йому повноважень, а у випадках, передбачених чинним законодавством і правилами внутрішнього розпорядку, за погодженням з профспілковим комітетом.
· Приймаючи працівника або переводячи його в установленому порядку на іншу роботу, керівник зобов’язаний роз’яснити працівникові його права і обов’язки та ознайомити з правилами внутрішнього розпорядку та колективним договором.

· Коло обов’язків (робіт), що їх виконує кожний працівник за своєю спеціальністю, кваліфікацією чи посадою, визначається посадовими інструкціями і положеннями.
Щодо визначення тривалості робочого часу, то чинне законодавство України про працю передбачає, що робочий

час розрізняється за тривалістю і послуговується такими поняттями:

 - нормальна тривалість робочого часу;

 - скорочена тривалість робочого часу;

 - неповний робочий час.


Частиною першою статті 50 Кодексу законів про працю України (322-08) (далі - КЗпП) встановлено нормальну тривалість робочого часу працівників, яка не може перевищувати 40 годин на тиждень. Ця норма не може бути збільшена ні колективними, ні трудовими договорами, в тому числі контрактами. Якщо ж працівник вступить у трудові відносини з кількома власниками на умовах сумісництва, то тривалість його робочого часу в цілому може перевищувати 40 годин на тиждень. При цьому слід мати на увазі, що відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 3 квітня 1993 р. N 245 ( 245-93-п ) "Про роботу за сумісництвом працівників державних підприємств, установ і організацій" (із змінами) для працівників державних підприємств, установ і організацій встановлено обмеження тривалості роботи за сумісництвом, яка не може перевищувати чотирьох годин на день і повного робочого дня у вихідний день, а загальна тривалість роботи за сумісництвом протягом місяця не має перевищувати половини місячної норми робочого часу.



При вирішенні питання про тривалість роботи ДНЗ напередодні святкових та неробочих днів необхідно керуватися ст. 53 КЗпП.

Зазначеною нормою передбачено, що напередодні святкових та неробочих днів, установлених ст. 73 КЗпП, тривалість роботи працівників, крім працівників, зазначених у ст. 51 КЗпП, скорочується на одну годину як при п'ятиденному, так і при шестиденному робочому тижні.

Таким чином, ст.. 53 КЗпП розповсюджується на всіх працівників дошкільного навчального закладу, яким встановлена нормальна тривалість робочого часу 40 годин на тиждень і яким адміністрація ДНЗ зобов’язана скоротити тривалість роботи на 1 годину напередодні святкових та неробочих днів. Зважаючи на те, що педагогічним працівникам законодавством вже установлено скорочену тривалість робочого часу, правило про зменшення на одну годину тривалості робочого дня напередодні святкових та неробочих днів на цю категорію працівників не поширюється.

Викладене означає, що напередодні святкових та неробочих днів не можна застосовувати скорочення на одну годину до частини робочого часу тих працівників ДНЗ, які мають статус педагогічних працівників, тобто їх робота пов’язана з викладацькою діяльністю (педагогічне навантаження).

Однак варто зауважити, що напередодні святкових та неробочих днів адміністрація дошкільного навчального закладу може обмежити залучення педагогічних працівників до іншої частини їх педагогічної роботи, що може збільшити їх робочий час порівняно з навчальним навантаженням, передбаченим розкладом занять.
2. Плата за користування житловим приміщенням і комунальними послугами.
Право на безплатне користування житлом з опаленням і освітленням мають працівники закладів освіти:
- педагогічні працівники, які працюють у сільській місцевості і селищах міського типу, перелік посад яких затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 14.06.2000 № 963 "Про затвердження переліку посад педагогічних та науково-педагогічних працівників ” (із змінами);

- працівники культури, які працюють у державних і комунальних закладах культури, педагогічні працівники закладів освіти сфери культури, які працюють у сільській місцевості та селищах міського типу, а також пенсіонери, які раніше працювали в державних та комунальних закладах культури, закладах освіти сфери культури у таких населених пунктах і проживають у них;

- пенсіонери, які раніше працювали педагогічними, медичними та фармацевтичними працівниками у сільській місцевості і селищах міського типу, проживають у таких населених пунктах, мають відповідний стаж роботи не менше трьох років і на момент виходу на пенсію працювали на посадах педагогічних, медичних та фармацевтичних працівників. 

Законодавчі акти щодо пільг.
Відповідно до абзацу першого частини четвертої статті 57 Закону України «Про освіту» педагогічним працівникам, які працюють у сільській місцевості і селищах міського типу, а також пенсіонерам, які раніше працювали педагогічними працівниками в цих населених пунктах і проживають у них, держава відповідно до чинного законодавства забезпечує безплатне користування житлом з опаленням і освітленням у межах встановлених норм.

Згідно частини п’ятої статті 29 Закону України "Про культуру ” працівникам державних і комунальних закладів культури, педагогічним працівникам закладів освіти сфери культури, які працюють у сільській місцевості та селищах міського типу, а також пенсіонерам, які раніше працювали в державних та комунальних закладах культури, закладах освіти сфери культури у таких населених пунктах і проживають у них, держава забезпечує відповідно до законодавства безоплатне користування житлом з опаленням і освітленням у межах установлених норм.
Надання гарантій зазначеним категоріям осіб забезпечується за рахунок коштів державного бюджету.

Умови забезпечення безплатним користуванням житлом з опаленням і освітленням осіб, які мають таке право відповідно до абзацу першого частини четвертої статті 57 Закону України "Про освіту ”, частини п’ятої статті 29 Закону України "Про культуру ” визначає Порядок, який затверджений спільним наказом Міністерства праці та соціальної політики України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства охорони здоров’я України, Міністерства культури і туризму України від 13.09.2006 № 341/651/619/769 (із змінами).
Порядком визначено, що право пенсіонерів на гарантії підтверджується довідкою, виданою відділом освіти, відділом культури (культури і туризму) райдержадміністрації або адміністрацією установи (закладу), у якому вони працювали, сільською або селищною радою (у разі ліквідації закладу тощо) за постійним місцем проживання пенсіонера на підставі записів у трудовій книжці.

Бюджетні установи (заклади) ведуть персоніфікований облік працівників, які мають право на відповідні гарантії, та щомісячно надають інформацію про них управлінням праці та соціального захисту населення відповідно до постійного місця проживання працівників зазначених установ (закладів) за формою згідно з додатком до п.3.2 Порядку.

Органи праці та соціального захисту населення відшкодовують підприємствам та організаціям - постачальникам послуг витрати за надані гарантії відповідним категоріям працівників установ (закладів) державної і комунальної форми власності та пенсіонерам. 

У відповідності до вимог чинного законодавства для отримання права на пільги з оплати житлово-комунальних послуг споживач повинен звернутися до відповідного підприємства з письмовою заявою та документами, що підтверджують його право на пільги.

ЩЕ РАЗ НАГОЛОШУЄМО! 

Дія Порядку поширюється на педагогічних, медичних, фармацевтичних працівників та працівників культури установ (закладів) державної та комунальної форм власності незалежно від відомчого підпорядкування, на пенсіонерів, які раніше працювали педагогічними, медичними та фармацевтичними працівниками у сільській місцевості і селищах міського типу і проживають у таких населених пунктах.

Відповідно до п. 2 Порядку право на безплатне користування житлом з опаленням і освітленням мають:

педагогічні працівники, які працюють у сільській місцевості і селищах міського типу і перелік посад яких затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 14.06.2000 N 963 «Про затвердження переліку посад педагогічних та науково-педагогічних працівників» (із змінами); 
пенсіонери, які раніше працювали педагогічними, медичними та фармацевтичними працівниками у сільській місцевості і селищах міського типу, проживають у таких населених пунктах, мають відповідний стаж роботи не менше трьох років і на момент виходу на пенсію працювали на посадах педагогічних, медичних та фармацевтичних працівників.
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