РОЗ’ЯСНЕННЯ
         ЩОДО ОПЛАТИ ПРАЦІ ТА ПРАВА НА ВІДПУСТКУ МЕДИЧНОЇ СЕСТРИ 

         ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОГО ТА ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ
             В зв’язку з надходженням з місць запитів щодо особливостей праці медичних сестер навчальних закладів роз’яснюємо наступне.
              Відповідно до Переліку робіт, за які здійснюється доплата за шкідливі та важкі умови праці (додаток 2 до Галузевої угоди між Міністерством освіти і науки України та Центральним комітетом профспілки працівників освіти і науки України на 2012-2015 роки), працівникам, які виконують роботи з хлорування води, виготовлення дезинфікуючих розчинів, а також їх використання, встановлюють доплату в розмірі до 12% посадового окладу.

             Доплати за несприятливі умови праці встановлюються за результатами атестації робочих місць або оцінки умов праці особам, безпосередньо зайнятим на роботах, передбачених Переліком, і нараховуються за час фактичної зайнятості працівників на таких робочих місцях або в таких умовах праці, яка здійснюється відповідно до діючого законодавства про охорону праці.

              При наступній раціоналізації робочих місць і поліпшенні умов праці доплати зменшуються або відміняються повністю.

            Атестація робочих місць або оцінка умов праці в установах і організаціях здійснюється атестаційною комісією, яка створюється наказом керівника за погодженням з  профспілковим комітетом з числа найбільш кваліфікованих працівників, представників профспілкового комітету, служби охорони праці установи і організації.

           На підставі висновків атестаційної комісії керівник установи, організації за погодженням з профспілковим комітетом затверджує перелік конкретних робіт, на яких встановлюється доплата за несприятливі умови праці і розміри доплат за видами робіт.

            Конкретні розміри доплат та тривалість їх виплати встановлюються наказом по установі, організації.

            Згідно з підрозділом „Загальні професії медичних працівників установ охорони здоров’я, соціального захисту та освіти” розділу 17 Списку виробництв, робіт, професій і посад працівників, робота яких пов’язана з підвищеним нервово-емоційним та інтелектуальним навантаженням або виконується в особливих природних географічних і геологічних умовах та умовах підвищеного ризику для здоров’я, затвердженим Постановою Кабінету міністрів України від 17.11.97 року №1290, середньому медичному персоналу, до якого і належить медична сестра установ освіти, надають щорічну додаткову відпустку за особливий характер праці тривалістю до 7 календарних днів.

             Конкретна її тривалість встановлюється колективним чи трудовим договором залежно від часу зайнятості працівника в цих умовах.

             Таким чином, максимальна тривалість відпустки медичної сестри загальноосвітнього і дошкільного навчального закладів становить 31 календарний день (24 дні- щорічна основна відпустка та до 7 днів – відпустка за особливий характер праці).

              Що ж до права медичних сетер на щорічну відпустку після їх переведення з лікувально-профілактичних закладів до закладів освіти, то чинним законодавством встановлено таке. 
              Право працівника на щорічну відпустку у разі переведення його на інше місце роботи закріплено в ст. 81 Кодексу законів про працю України (далі - КЗпП). За бажанням працівників, переведених на роботу з однієї установи в іншу установу, організацію, які не використали за попереднім місцем роботи повністю або частково щорічну основну відпустку і не одержали за неї грошової компенсації, щорічна відпустка повної тривалості надається до настання шестимісячного терміну безперервної роботи після переведення.

 

               Якщо працівник, переведений на роботу в іншу установу, організацію, повністю або частково не використав щорічні основну та додаткові відпустки і не одержав за них грошову компенсацію, то до стажу роботи, що дає право на щорічні основну та додаткові відпустки, зараховується час, за який він не використав ці відпустки за попереднім місцем роботи.

 

                Право працівника, прийнятого на роботу в порядку переведення з іншої установи, на одержання відпустки до закінчення шести місяців роботи на новому місці не є безумовним. Воно виникає тільки за умови, що працівник не одержав грошової компенсації за невикористану основну відпустку за попереднім місцем роботи (п. 8 частини сьомої ст. 10 Закону України «Про відпустки»). Неодержана грошова компенсація в цьому випадку підлягає перерахуванню лікувально-профілактичним закладом на поточний рахунок навчального закладу на яке працівник прийнятий на роботу в порядку переведення (частина третя ст. 24 Закону України «Про відпустки»).

 

                 До стажу роботи, що дає право на щорічні основну та додаткову відпустки за новим місцем роботи працівникові, який прийнятий на роботу в порядку переведення, включається час, за який працівник не використав ці відпустки за попереднім місцем роботи (частина третя ст. 9 Закону України «Про відпустки»). При цьому і частина друга ст. 81 КЗпП, і частина третя ст. 9 Закону України «Про відпустки» прямо встановлюють включення зазначеного часу до стажу, що дає право на відпустку за новим місцем роботи, у залежність від одержання чи неодержання компенсації за невикористану відпустку або її частину за попереднім місцем роботи. Тому одержання грошової компенсації за невикористану основну відпустку або її частину при звільненні в порядку переведення виключає можливість включення стажу роботи, за який працівник не використав щорічні основну та додаткову відпустки або їх частину та одержав грошову компенсацію при звільненні в порядку переведення, до стажу роботи, що дає право на відпустку за новим місцем роботи.

 

                 Водночас пунктом 16 статті 25 Закону України «Про відпустки» передбачено право працівника, який не використав за попереднім місцем роботи щорічну основну та додаткові відпустки повністю або частково і одержав за них грошову компенсацію, на відпустку без збереження заробітної плати, що надається працівникові в обов’язковому порядку, тривалістю до 24 календарних днів у перший рік роботи в новому закладі до настання шестимісячного терміну безперервної роботи.

 

       Уповноважений представник ЦК профспілки 

працівників освіти і науки України з питань контролю

за дотриманням трудового законодавства в закладах освіти
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