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З А Я В А


До Чернівецького обласного об"єднання профспілок звертаються трудові колективи, обласні галузеві організації профспілок щодо внесення  Кабінетом Міністрів  України  до Верховної Ради  України законопроектів стосовно внесення змін до деяких законодавчих актів України, які звужують зміст та обсяг  існуючих  прав громадян у порівнянні з діючим законодавством, що є порушенням ст.22 Конституції України.

При цьому в пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що він не стосується питань соціальної сфери та не потребує проведення консультацій з громадськістю.


Нагадуємо, що відповідно до Закону України "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності" проекти законів, які стосуються соціально-економічних відносин, подаються відповідними органами виконавчої влади з врахуванням пропозицій всеукраїнських профспілок, їх об"єднань.

Так, проект змін до Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо удосконалення окремих  положень соціальної політики) (реєстраційний номер 4648) містить ряд норм, які значно погіршують становище як людей найманої праці, особливо з низьким рівнем заробітної плати, так і непрацездатних громадян та дітей.


Законопроект передбачає також  значне звуження трудових та соціальних прав працівників бюджетної сфери ( освітян, працівників культури, охорони здоров"я, державних службовців), матерів, що здійснюють догляд за дітьми, безробітних та інших категорій громадян.

Наприклад, скасування норми частини четвертої статті 36 Закону України "Про освіту" може призвести до закриття шкіл у сільській місцевості навіть за наявності певної кількості  учнів, які проживають у селі, а  запропоновані зміни до ст.12 Закону України "Про державну допомогу сім"ям з дітьми" та статей 40, 41, 42,43 Закону "Про загальнообов"язкове державне соціальне страхування у зв"язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням", які стосуються зменшення розміру допомоги при народженні дитини, призведуть до суттєвого зменшення соціальної захищеності сімей з дітьми.


Зміни до ст.28 Закону України "Про зайнятість населення" (щодо відтермінування набрання нею чинності до 01.01.2015р.) можуть зумовити небажання молодих спеціалістів працювати в сільській місцевості, де й так існує дефіцит кваліфікованих кадрів.


Зменшення показника відрахування коштів первинним профспілковим організаціям на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу з 0,3 до 0,1 відсотка фонду оплати праці, що передбачено (запропоновані зміни до статті 44 Закону України "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності" та статті 250 КЗпП України), призведе до зменшення обсягів фінансування оздоровчої та культурно-масової роботи, ще більше звуження прав працівників на оздоровлення.


Профспілки Буковини вважають, що прийняття  запропонованих Кабінетом Міністрів України змін до цілого ряду Законів України призведе до різкого погіршення матеріального становища громадян України, особливо в умовах нинішнього підвищення цін і тарифів, спричинить глибоке невдоволення в трудових колективах і в суспільстві в цілому.


На наше переконання необхідно, перш за все вжити заходів щодо виведення економіки з тіні, забезпечення стабільної роботи  підприємств і організацій, легалізації трудових відносин.


Звертаємось до Вас з пропозицією та вимогою не допустити прийняття Верховною Радою України антисоціальних законопроектів.
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