Проект

З В Е Р Н Е Н Н Я
президії Чернівецької обласної ради профспілок до Президента України, Кабінету Міністрів України, народних депутатів України


Президія Чернівецької облпрофради висловлює глибоку стурбованість членів профспілок, профспілкових організацій становищем, що склалося в державі та й на Буковині у зв"язку з фінансово-економічною кризою.


На жаль, замість пошуку економічних джерел наповнення бюджету, ліквідації тіньової економіки Уряд вдався до політики жорсткої економії на рядових громадянах.  

Розпочаті  реформи, не направлені на покращення життя і добробуту людей, а прийняті численні рішення суттєво звужують або ліквідовують трудові права та соціальні гарантії працівників. Штучне заморожування зарплат, пенсій, що відбувається на фоні різкого зростання цін на продукти харчування, ліки, енергоносії, тарифів на комунальні послуги – є не просто економічною помилкою, - це економічний злочин.

Така політика призвела до катастрофічного зниження рівня життя людей найманої праці, поглиблення бідності серед працюючих, молоді, багатодітних сімей, пенсіонерів, що є порушенням Конституції України, зокрема, права на достатній життєвий рівень. Недолуга політика Національного банку, Кабінету Міністрів України щодо "затягування пасків" втягнули  українців у "безгрошову шокову терапію".  

Сьогодні середній рівень заробітних плат, пенсій значно менше визначеного ООН рівня злиденності – 5 доларів на день. Половина працюючих та 85 відсотків пенсіонерів  стали бідними та переступили поріг злиденності.

Ми розуміємо, що країна сьогодні знаходиться у стані військового конфлікту на Сході, але перекладати увесь тягар на плечі лише населення, неприпустимо! Вирішення проблем країни не може здійснюватися лише за рахунок "витрушування кишень" звичайних працівників, вчителів, працівників культури, охорони здоров"я, соціальної сфери, держслужбовців найнижчої ланки, пенсіонерів.

Переконані, у цей складний для держави період потрібна консолідація зусиль усіх гілок влади, профспілок, організацій роботодавців щодо відновлення виробництва, нарощування обсягів випуску промислової продукції та продукції агропромислового комплексу, наповнювання бюджетів всіх рівнів і на цій основі забезпечити стабілізацію валютного ринку, конституційне право кожного громадянина на достойний життєвий рівень.
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