ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМКИ
діяльності Хотинської районної організації
профспілки працівників освіти і науки
на 2014-2018 роки
Метою «Пріоритетних напрямків» є підвищення рівня роботи виборних профспілкових органів усіх рівнів по забезпеченню норм чинного законодавства, статутних вимог по покращенню умов праці, надання якісних освітніх послуг, гідного життя членів профспілки, сприяння соціального діалогу та соціального партнерства.
 

1. У напрямку забезпечення конституційного права на гідну працю.
 

В основу цього розділу покладено вимоги цільової програми ФПУ «Гідна праця-основа соціального добробуту та економічного прогресу», які передбачають:

· розвиток конструктивного діалогу виборних профспілкових органів з органами виконавчої влади на всіх рівнях та роботодавцями.
· сприяння професійної підготовки, перепідготовки, підвищення кваліфікації та атестації педагогічних працівників відповідно до чинного законодавства; 

· обов’язкову ініціативу і боротьбу кожного профкому за укладення колективного договору у всіх закладах освіти, підвищення ефективності колективно - договірного регулювання оплати праці, справедливий розподіл обов’язкових та стимулюючих виплат педагогічним працівникам; 
· захист прав працівників на отримання заробітної плати в терміни і в розмірах, установлених чинним законодавством і умовами колективних договорів;

· контроль за своєчасною виплатою заробітної плати та оперативна і жорстка реакція на випадки її затримки;

· покращення умов праці та побуту, охорони праці і здоров’я працюючих;

· забезпечення трудових прав членів профспілки, підвищення рівня правової та соціальної захищеності;

· сприяння запровадженню роботодавцями стандартів соціальної відповідальності та додаткових соціальних пакетів для працівників;

· організацію та проведення колективних дій, акцій протесту в разі грубих порушень трудових прав і гарантій членів профспілки в межах діючого законодавства.

 

2. У напрямку захисту трудових прав та інтересів членів профспілки.
 

   Метою даного розділу є забезпечення захисту інтересів і трудових прав членів Хотинської районної організації профспілки працівників освіти і науки

. Для цього треба здійснювати:

· участь в роботі комісій Хотинської районної організації профспілки працівників освіти і науки і Управління освіти і науки , сім’ї, молоді та спорту Хотинської районної державної адміністрації в рамках укладеної Угоди та Чернівецької обласної ради профспілок по врегулюванню соціально-трудових відносин, взаємодія з народними депутатами та депутатами місцевих рад, з Міністерством освіти і науки України. 
· внесення у відповідні розділи Галузевої і регіональної галузевої угод та колективних договорів питань щодо захисту трудових і соціальних інтересів членів Профспілки та здійснення контролю за їх виконанням;

· участь у роботі по підготовці закладів освіти до реорганізації та оптимізації малокомплектних загальноосвітніх навчальних шкіл з метою забезпечення гідної праці на принципах соціального партнерства;

· прийняття рішення про проведення колективних дій, акцій протесту, направлення урядовим органам вимог Профспілки в разі порушення соціально-трудових прав і гарантій працівників;

· участь представників Профспілки при розробці програм оптимальної чисельності в закладах освіти;
· проведення роботи по роз’ясненню і дотриманню прав працівників щодо гідної праці і зайнятості, проведенню контролю за зайнятістю й дотримання законодавства в цій сфері діяльності;

· надання безплатної юридичної допомоги членам Профспілки, представництво та захист їх інтересів з питань працевлаштування і зайнятості в органах державної влади та в органах місцевого самоврядування, судах; 
· забезпечення навчання, консультацій та надання інформації членам Профспілки з питань трудового законодавства та їх соціально-економічного захисту.

 

3. У напрямку правозахисної роботи.
 
Основним завданням правозахисної роботи на даному етапі є представництво та захист трудових,соціально-економічних прав працівників шляхом здійснення громадського контролю за додержанням законодавства про працю з максимальним використанням всіх можливостей чинного законодавства, Генеральної, Галузевої і Регіональної галузевої угод, колективних договорів.

Реалізація цього завдання буде здійснюватися шляхом:

· зміцнення правової та технічної служб обласної організації профспілки працівників освіти і науки, комплектація її висококваліфікованими фахівцями; 

· здійснення контролю за дотриманням роботодавцями та їх представниками трудового законодавства, Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», виконання зобов’язань колективних договорів, Генеральної, Галузевої і Регіональної галузевої угод із зазначених питань;
· домагання невідворотної юридичної відповідальності за порушення трудових прав працівників, активного використання партнерських відносин з Державною інспекцією праці та тісної взаємодії з органами прокуратури й відповідними органами державної влади та органами місцевого самоврядування;

· надання реальної й ефективної допомоги членам Профспілки для захисту їх прав;

· взаємодії з роботодавцями щодо вирішення проблемних питань у створенні належних умов праці.

 

4. У напрямку роботи з охорони праці.
 

 Поліпшення умов і охорони праці, укріплення здоров’я працівників-головні завдання як на сучасному етапі, так і на довгострокову перспективу. Для їх вирішення районна організація профспілки працівників освіти і науки має запровадити наступні заходи:

· удосконалення громадського контролю за додержанням вимог законодавства з охорони праці;

· активізацію роботи по зменшенню ризиків нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань; 

· покращення умов праці на кожному робочому місці;

· інформування і надання консультацій працівникам та роботодавцям з питань охорони праці;

· забезпечення соціального захисту працівників шляхом страхування їх від нещасних випадків та професійних захворювань;

· своєчасне проведення обов’язкових медичних оглядів та аналіз їх ефективності в попереджені виробничого травматизму;

· сприяння своєчасному і якісному проведенню атестації робочих місць за умовами праці;

· контроль за забезпеченням працівників спецодягом, спецвзуттям та іншими засобами індивідуального захисту.

 

5. У напрямку організаційного зміцнення Профспілки, мотивації профспілкового членства, внутрішньо-профспілкової діяльності.
 
Для забезпечення зміцнення Профспілки, посилення мотивації профспілкового членства необхідно:

· забезпечити збереження цілісності та організаційної єдності обласної організації профспілки працівників освіти і науки, усіх організаційних ланок;  
· удосконалювати організаційну структуру та поліпшувати

· взаємодію обласної організації профспілки працівників освіти і науки та її членських організацій;

· впроваджувати нові форми і методи мотивації профспілкового членства, забезпечувати високий рівень виконавської дисципліни й ефективності діяльності виборних профспілкових органів;

· проводити цілеспрямовано роботу по створенню позитивного іміджу Профспілки та її організацій, виборних профспілкових органів усіх рівнів;

· сприяти створенню нових профспілкових організацій, а також забезпечувати збереження профспілкових організацій при структурних змінах в системі закладів освіти області; 

· вдосконалювати діючі форми і методи внутрішньо - профспілкової роботи, системи заохочення профспілкових працівників та активу профспілковими нагородами;

· забезпечувати колегіальність і гласність в роботі виборних профспілкових органів;

· підвищувати відповідальність керівників профспілкових організацій і кожного члена Профспілки за дотримання статутних вимог, виконання рішень виборних профспілкових органів, дотримання демократичних принципів та організаційної єдності.

 

6. У напрямку підбору, підготовки і навчання профспілкових працівників і активу
 
 Посилення ролі апарату працівників райкомів профспілки працівників освіти і науки у відстоюванні прав і інтересів її членів, здатності вести діалог із соціальними партнерами, що може бути досягнуто шляхом:

· організації і проведення навчання голів профкомів та профспілкових працівників і активу;
· залучення спеціалістів для проведення навчання в школах профспілкового активу;

· забезпечення виконання рішень колегіальних органів районної організації профспілки працівників освіти і науки в сфері організації навчання профспілкових працівників і активу;

· регулярного заслуховування на засіданнях виборних профспілкових органів питань про стан навчання, інструктування профспілкових працівників і активу, прийняття конкретних заходів щодо покращення ефективності і якості навчання;

· реалізації законодавчого права на звільнення від роботи членів виборних профспілкових органів на термін короткочасного навчання зі збереженням заробітної плати відповідно до умов Галузевої угоди і колективних договорів;

· виявлення та створення дієвого кадрового резерву на всіх рівнях профспілкової структури, проведення цілеспрямованої професійної підготовки та стажування.

 

7. У напрямку подальшого розвитку молодіжного профспілкового руху «Молодіжна політика в обласній організації профспілки працівників освіти і науки»
 
На даному напрямку діяльності обласна організація профспілки працівників освіти і науки ставить завдання подальшого розвитку молодіжного профспілкового руху шляхом:

· залучення молоді в члени профспілки та профспілкової діяльності, а також формування в неї активної громадянської позиції;

· формування в молоді свідомого ставлення до Профспілки як єдиної громадської організації реально здатної захищати трудові, соціальні, духовні та інші права молоді;

· інтегрування представників молоді в якості повноправних учасників профспілкового руху у всі профспілкові структури з метою набуття права реальної участі в роботі виборних профспілкових органів усіх рівнів;

· створення на всіх рівнях профспілкової структури молодіжних рад (комісій по роботі з молоддю), надання їм практичної допомоги в налагоджені роботи, аналізу їх діяльності на засіданнях виборних профспілкових органів.

 

8. У напрямку відстоювання духовних потреб та інтересів членів Профспілки і членів їх сімей
 
Для підвищення рівня задоволення духовних інтересів членів профспілки та членів їх сімей, організації культурного дозвілля необхідно приділяти увагу таким питанням, як:

· реалізація положень Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» щодо відрахувань підприємствами на рахунки профкомів коштів (0,3% від ФОП) на проведення культурно-масової, фізкультурно-спортивної та оздоровчої роботи;

· удосконалення проведення культурно-масових заходів (оглядів художньої самодіяльності, родинних свят, конкурсів і таке інше);

· поліпшення фізкультурно-оздоровчої роботи, спрямованої на збереження та відновлення здоров’я, проведення змістовного дозвілля, активного відпочинку працюючих і членів їх сімей, проведення спартакіад, туристичних зльотів, тощо; 
· взаємодія з місцевими органами ФСС з тимчасової втрати працездатності в питаннях санаторно-курортного лікування та проведення оздоровчої роботи з дітьми;

· сприяння реалізації Державної програми розвитку фізичної культури і спорту на наступний 5-ти річний період.

9. У напрямку інформаційної діяльності районної організації профспілки працівників освіти і науки
 
 З метою покращення інформування членів профспілки використовувати такі форми роботи:

· оперативне інформування членів Профспілки про виконання статутних завдань, програмних положень, поточної діяльності та доведення рішень профспілкових органів;

· запрошення членів Центрального комітету Профспілки та представників виборних органів на засідання пленумів , президій, нарад та зборів активу з питань профспілкової діяльності та узгодження позицій виборних органів та окремих їх членів;

· підтримка Інтернет сайту районної організації профспілки працівників освіти і науки, всебічне впровадження в роботу членських організацій сучасних комунікативних технологій та забезпечення обладнанням (комп’ютери, Інтернет);

· зустрічі з представниками засобів масової інформації та висвітлення діяльності обласної організації профспілки працівників освіти і науки на сайті організації та інших друкованих засобах інформації;
· прийняття участі в створені єдиної профспілкової інформаційної мережі в рамках ЦК Профспілки працівників освіти і науки України
 

10. У напрямку фінансової роботи
 
Зміцнення районної організації профспілки працівників освіти і науки неможливе без надійної та міцної фінансової бази, яка забезпечує її членам отримання повноцінного захисту їх соціально-трудових прав та інтересів. 

Для цього районний комітет профспілки:

· проводить роботу по зміцненню фінансової дисципліни, підвищенню відповідальності членських профспілкових організацій за виконання статутних вимог та колективних договорів з питань повного та своєчасного перерахування членських профспілкових внесків виборним профспілковим органам усіх рівнів, раціонального та прозорого використання профспілкових коштів;

· домагається обов’язкового відрахування коштів на культурно-масову, фізкультурну й оздоровчу роботу профкомів у розмірі передбаченого чинним законодавством та колективними договорами;

· забезпечує використання профспілковими органами усіх рівнів коштів у відповідності із затвердженими кошторисами та статутом Профспілки;

· вимагає проведення регулярних звітів виборних органів перед своїми організаціями про надходження та використання коштів;

· спрямовує роботу ревізійних комісій на постійний і дієвий контроль за надходженням і використанням коштів;

· проводить регулярні навчання бухгалтерів, скарбників профспілкових комітетів, голів та членів ревізійних комісій з питань фінансової роботи.
Заключні положення
 
Реалізація «Пріоритетних напрямків» в діяльності Хотинської районної організації профспілки працівників освіти і науки здійснюватиметься шляхом дотримання норм базового Закону України «Про профспілки, їх права та гарантії діяльності», Статуту Профспілки, профільних законів України, укладення колективних договорів та їх виконанням при активній участі виборних профспілкових органів усіх рівнів. 

