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На  запити з місць профспілкових органів як діяти у зв’язку з отриманням працівниками повідомлень від територіальних органів управління освітою про  зменшення  розміру встановлених законодавством надбавок педагогічним працівникам за престижність праці та бібліотекарям за вислугу років , роз’яснюємо наступне.

Виходячи зі змісту постанов Кабінету Міністрів України від 22 січня              2005 року № 84 «Про затвердження Порядку виплати доплати за вислугу років працівникам державних і комунальних бібліотек», від 30 вересня                          2009 року № 1073 «Про підвищення заробітної плати працівникам бібліотек», від 23 березня 2011 року № 373 «Про встановлення надбавки педагогічним працівникам дошкільних, позашкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів, вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації, інших установ і закладів незалежно від їх підпорядкування», надбавки педагогічним працівникам зазначених установ та закладів освіти, а також працівникам бібліотек встановлено у чітко фіксованому розмірі – 20 відсотків та 50 відсотків, не залежать від рішень керівників установ та закладів освіти, і є безумовними, тобто не залежать від особистого внеску працівника в загальні результати роботи або від будь-яких інших чинників. 

У преамбулі постанови № 373 вказується лише на мету запровадження цих надбавок – «з метою підвищення престижності праці педагогічних працівників», а в постанові № 1073 – «за особливі умови роботи». Постанови Кабінету Міністрів України вже самі по собі були достатньою правовою підставою для нарахування педагогічним працівникам та працівникам бібліотек надбавок у фіксованому розмірі – 20 та 50 відсотків відповідно, без додаткових рішень керівників установ та закладів освіти.

Проте постановами Кабінету Міністрів України від 25 березня                     2014 року № 88 та № 89 фактично змінено сутність виплат, передбачених постановами Кабінету Міністрів України від 23 березня 2011 року № 473 та від 30 вересня 2009 року № 1073, які були обов’язковою складовою частиною заробітної плати працівників та спрямовані на підвищення престижності праці педагогічних працівників та особливими умовами роботи працівників бібліотек. В умовах недостатності бюджетних призначень на фінансування галузі це може призвести до повного скасування таких виплат.

Не погоджуючись з вищезазначеним, Профспілка працівників освіти і науки України у травні 2014 року звернулася до суду з позовною заявою на Кабінет Міністрів України з вимогою скасувати постанови від 25.03.2014 № 88 та від 25.03.2014 № 89, якими Уряд суттєво погіршив умови оплати праці педагогічним працівникам та бібліотекарям.

Суд не задовольнив позов Профспілки, було подано апеляцію. Проте й апеляційний суд не зупинив дію цих постанов. А 18 грудня Київський апеляційний адміністративний суд розпочав розгляд апеляційної скарги Профспілки на постанову Окружного адміністративного суду міста Києва у справі про визнання протиправними та скасування постанов КМУ від 25.03.2014 № 88 та № 89 (про надбавки вчителям за престижність праці та бібліотекарям за особливі умови праці). Тож наразі судового рішення зі спірного питання ще не прийнято.

Дане роз’яснення має на меті дати сторонам соціального діалогу правильно використовувати свої повноваження щодо запровадження процедури зміни істотних умов праці працівників закладів освіти.  

Верховний Суд України з цього питання  роз’яснює: 
зі змісту ч. 3 ст. 32 КЗпП вбачається, що зміна істотних умов праці може бути визнана законною тільки в тому випадку, якщо буде доведена наявність змін в організації виробництва і праці.

Тому у разі, коли в матеріалах цивільної справи не міститься будь-яких висновків щодо змін в організації виробництва і праці у відповідача , суд приймає рішення на користь працівника, який оскаржив у судовому порядку зміну істотних умов праці.

Таким чином, вирішального значення у даному аспекті набуває саме порядок запровадження змін в організації виробництва і праці, тобто роботодавець повинен мати докази того, що розмір оплати змінюється саме у зв’язку зі зміною в організації виробництва і праці.
У доповнення до цього висновку Вищий спеціалізований суд України з розгляду цивільних і кримінальних справ у листі від 27.09.2012 р. № 10-1389/0/4-12 уточнив: зміна істотних умов праці, зокрема зменшення заробітної плати, може бути визнана законною тільки в тому випадку, якщо буде доведена наявність змін в організації виробництва і праці, а не лише повідомлення працівника в установлений законом строк.
Тобто роботодавець має обґрунтувати наявність змін в організації виробництва і праці. «зміни в організації виробництва і праці». 

При цьому Верховний Суд України у п. 10 постанови Пленуму ВСУ «Про практику розгляду судами трудових спорів» від 06.11.1992 р. № 9 роз’яснив, що зміни в організації виробництва і праці — це раціоналізація робочих місць, запровадження нових форм організації праці, в тому числі запровадження бригадної форми організації праці замість індивідуа​льної і, навпаки, впровадження передових методів, технологій тощо. Зазначимо також, що п. 1 ч. 1 ст. 40 КЗпП дає підстави вважати змінами в організації виробництва і праці також реорганізацію або перепрофілювання підприємства, установи, організації. 

УВАГА ! До інших істотних умов праці можна віднести скорочення педагогічного навантаження працівникам середніх загальноосвітніх та інших навчально-виховних закладів.

ЯК УНИКНУТИ ПОРУШЕННЯ
УВАГА: Змінами до Бюджетного кодексу України місцевій владі надана низки додаткових фінансових повноважень , але це не означає, що порядок затвердження бюджетних витрат на заклади освіти відбуватиметься в ручному режимі.

Збільшення або зменшення бюджетних видатків на освіту здійснюється тільки шляхом прийняття місцевих бюджетів або внесення змін до них.

ПИТАННЯ ? Як же має діяти роботодавець, який змушений прийняти рішення про зменшення зарплати бюджетному працівнику, щоб не порушувати вимоги чинного законодавства?

Крок 1. Спершу роботодавець( орган управління освітою)  приймає рішення про зміну істотних умов праці — видає наказ, який повинен ґрунтуватися на прийнятому органом місцевого самоврядуванні рішенні про затвердження місцевого бюджету або про внесення змін до нього, з якого випливає, що розмір асигнувань на утримання освітянських закладів зменшено.

ВАЖЛИВО!У наказі обов’язково слід розкрити зміст таких змін, зазначити відповідні доручення посадовим особам для здійснення таких змін.

Звертаємо увагу ще на один важливий момент. Роботодавець не повинен порушувати вимоги ч. 6 ст. 21, ч. 2 ст. 41 Закону про профспілки тому що зі статті 97 КЗпП України чітко випливає, що власник або уповноважений ним орган чи фізична особа не має права в односторонньому порядку приймати рішення з  питань оплати праці, що погіршують умови, встановлені законодавством, угодами, колективними договорами. А це означає, що такі зміни умов праці, як зменшення розміру оплати праці, слід погодити з профспілковим органом.

Крок 2. Далі слід персонально попередити конкретних працівників, істотні умови праці яких у зв’язку зі змінами в організації виробництва і праці планується змінити з конкретно визначеного дня (але не раніше ніж через два місяці після персонального попередження).

Службі кадрів наказом роботодавець дає доручення озна​йомити відповідних працівників з майбутніми змінами істотних умов праці під розпис.

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!Зробити це потрібно письмово(інакше довести, що працівника попередили завчасно буде практично неможливо).

Крок 3. Далі можливі два варіанти:

1) або працівник продовжує роботу в нових умовах,

2) або він не погоджується працювати в нових умовах. У цьому випадку його звільняють на підставі п. 6 ч. 1 ст. 36 КЗпП.
ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Якщо протягом двох місяців з моменту попередження працівник не відмовляється від продовження роботи в нових умовах, роботодавець має право змінити умови його роботи. Вимагати від працівника письмової згоди на продовження роботи немає потреби — досить мати письмове підтвердження того, що він ознайомився із запланованими змінами.

ВИСНОВОК : Згідно зі статтею 58 Конституції України нормативно-правові акти не мають зворотної дії в часі, крім випадків, коли вони пом'якшують або скасовують відповідальність особи.

1. Відповідно до п. 3 ст.247 Кодексу законів про працю України та п. 3 ст. 38 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» від 15 вересня 1999 року № 1045-XIV (із змінами) вирішення питань оплати праці працівників, форм та систем оплати праці, умов запровадження та розмірів надбавок, доплат, премій тощо здійснюється виборним органом первинної профспілкової організації разом з власником або уповноваженим ним органом (роботодавцем).

2. Згідно зі ст. 103 Кодексу законів про працю України та ч. 2 ст.29 Закону України «Про оплату праці» від 24 березня 1995 року № 108/95-ВР (із змінами) про нові або зміну діючих умов оплати праці в бік погіршення власник або уповноважений ним орган повинен повідомити працівника не пізніш як за два місяці до їх запровадження або зміни.
3. Це також зазначено у ч. 3 ст. 32 КЗпП - у зв'язку із змінами в організації виробництва і праці допускається зміна істотних умов праці при продовженні роботи за тією ж спеціальністю, кваліфікацією чи посадою. Про зміну істотних умов праці - систем та розмірів оплати праці, пільг, режиму роботи, встановлення або скасування неповного робочого часу, суміщення професій, зміну розрядів і найменування посад та інших - працівник повинен бути повідомлений не пізніше ніж за два місяці.

4. Такі гарантії передбачені законодавством для того, щоб працівник встиг підготуватися сам і свою родину до наступного зменшення своєї заробітної плати. Якщо не зробити попередження, такого працівника за 2 місяці, то він вправі подати до суду позов про стягнення моральної (немайнової) шкоди на підставі ст. 237-1 КЗпП.
5. У ст. 96 КЗпП передбачено, що посадові оклади службовцям установлює власник або уповноважений ним орган відповідно до посади і кваліфікації працівника. За результатами атестації власник або уповноважений ним орган має право змінювати посадові оклади службовцям у межах затверджених у встановленому порядку мінімальних і максимальних розмірів окладів на відповідній посаді.

6. Відповідно до ч. 2 ст. 252 Кодексу законів про працю України та ч. 2 ст.41 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» зміна умов трудового договору та оплати праці працівників, які є членами виборних профспілкових органів, допускається лише за попередньою згодою виборного профспілкового органу, членами якого вони є.
Голова обласної організації Профспілки
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