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Законопроектом про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2014 рік» (№4308а) пропонувалося надати право керівникам бюджетних установ у межах бюджетних призначень без згоди і попередження працівників встановлювати для них режим роботи на умовах неповного робочого часу і надавати відпустки без збереження заробітної плати на визначений цими керівниками термін. 

Проте, 31 липня, Верховна Рада України  прийняла зміни до бюджету, але норму про відправку бюджетників на 2 місяці у неоплачувані відпустки  із закону виключили.

В зв’язку з цим роз’яснюємо, що керівники навчальних закладів усіх рівнів не вправі примушувати працівників до написання заяв про надання їм відпусток без збереження заробітної плати на 2 і більше місяці. 

Наразі продовжує діяти норма статті 26 Закону України «Про відпустки», яка передбачає, що відпустка без збереження заробітної плати не більше 15 календарних днів на рік може надаватися працівникам за згодою з керівником закладу, установи за сімейними обставинами та з інших причин.
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