З місць надходять запити як діяти, коли працівника, який належить до військовослужбовців запасу, призвали на навчальні військові збори. Як оформити таку відсутність працівника? Чи слід його в цьому разі звільняти? Чи треба працівникові робити якісь виплати? В зв’язку з цим роз’яснюємо наступне.
Згідно з пунктом 2 статті 36 КЗпП України підставою припинення трудового договору є, зокрема, призов або вступ працівника на військову службу, направлення на альтернативну (невійськову) службу. Проте у нашому випадку ідеться лише про навчальні збори, а не про призов на військову службу. 
Тому звертаємо увагу на статтю 119 КЗпП України, де зазначено, що на час виконання державних або громадських обов’язків, якщо за чинним законодавством України ці обов’язки можуть здійснюватись у робочий час, працівникам гарантується збереження місця роботи (посади) і середнього заробітку. 
А от працівникам, які залучаються до виконання обов’язків, передбачених Законом України про загальний військовий обов’язок, надаються гарантії та пільги відповідно до згаданого закону. 
Так, статтею 13 зазначеного Закону передбачено, що за громадянами України, які проходять підготовку з військово-технічних спеціальностей з відривом від виробництва, на весь час підготовки, включаючи час проїзду до місця підготовки та у зворотному напрямку зберігається місце роботи, а також займана посада та середній заробіток на підприємстві, в установі, організації. 
Додатково в пункті 7 Інструкції про порядок грошового забезпечення військовозобов’язаних, призваних на навчальні збори, та покриття витрат за рахунок коштів Міністерства оборони України, затвердженій наказом № 80 від 12.03.2007 року, зазначено, що військовозобов’язані, які призвані на навчальні збори, не підлягають звільненню з роботи з ініціативи власника або уповноваженого ним органу незалежно від підпорядкування і форм власності з дня отримання повістки про призов і до повернення. 
УВАГА! Виплату середнього заробітку військовозобов’язаним, у т. ч. резервістам, призваним на збори, проводять підприємства, установи та організації (далі — підприємство), в яких працюють призвані на збори громадяни, з наступним відшкодуванням цих витрат військовими комісаріатами за рахунок коштів, передбачених у державному бюджеті на утримання Міністерства оборони та інших центральних органів виконавчої влади, які здійснюють керівництво військовими формуваннями. 
Згідно з Інструкцією № 80 особам, призваним на збори, виплачують заробітну плату за відпрацьований час до дня припинення роботи у зв’язку з від’їздом на збори, а також середню заробітну плату за перші півмісяця зборів. За решту часу перебування на зборах виплату заробітної плати провадять у звичайні строки, установлені на підприємстві, де працює військовозобов’язаний. 

Підприємства для покриття витрат на виплату середньої заробітної плати військовозобов’язаним, призваним на збори, подають до військового комісаріату, у якому перебувають на обліку військовозобов’язані, рахунки, котрі акцептують перші відділи (відділення) військових комісаріатів і передають до фінансово-господарчих відділень для оплати. 

Середній заробіток військовозобов’язаних, призваних на збори, розраховують підприємства, де працюють (працювали) призвані на збори відповідно до Порядку обчислення середньої заробітної плати, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 8 лютого 1995 р. № 100.

До рахунків додають відомості на виплату середньої заробітної плати, нарахованої військовозобов’язаним, призваним на збори, за формою, наведеною у пункті 12 Інструкції № 80. 

УВАГА! Згідно з підпунктом «ґ» частини другої пункту 4.5 Інструкції з організації і проведення навчальних зборів з військовозобов’язаними у військових частинах і установах Збройних Сил України, затвердженої наказом Міністра оборони України від 11 листопада 2009 р. № 560, після закінчення навчальних зборів командири військових частин зобов’язані організувати внесення відповідних записів про проходження навчальних зборів у документи військового обліку військовозобов’язаних із зазначенням тривалості і виду навчальних зборів, засвідчивши їх підписом, скріпленим гербовою печаткою військової частини.

Відповідно до частини п’ятої пункту 3 Положення про військовий квиток офіцера запасу, затвердженого Указом Президента України від 25 травня 1994 р. № 263/94, на одинадцятій-чотирнадцятій сторінках військового квитка офіцера запасу зазначають відомості про проходження навчальних зборів.

Після повернення на підприємство працівник подає військовий квиток до кадрової служби для підтвердження участі у зборах.
Додаток №1
Приклад оформлення наказу про увільнення військовозобов’язаного

від роботи на час проходження військових зборів

 

ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
НАКАЗ

30.02.2014 № 59
 

Про увільнення Іваненка М. І. 

від роботи на час проходження 

навчальних зборів

 

Відповідно до статті 29 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» від 25 березня 1992 р. № 2232-XII наказую:
 

УВІЛЬНИТИ: ІВАНЕНКА Миколу Івановича, завідувача господарством ЗНЗ, від роботи з 15 березня 2014 року по 30 квітня 2014 року на час проходження навчальних зборів, зі збереженням займаної посади і середньої заробітної плати за рахунок коштів Державного бюджету України.

 

Підстава: повістка (вказати повну назву ОРВК або РВК) від 27.02.2014 № 123.

 

Директор ПІБ
 

З наказом ознайомлені:

 

дата

У Табелі обліку використання робочого часу (форма № П-5) відсутність працівника слід фіксувати цифровим кодом 22 або буквеним «ІН» («інший невідпрацьований час, передбачений законодавством(виконання державних і громадських обов’язків, допризовна підготовка, військові збори, донорські, відгул і т. ін.)»)
Додаток №2.

Приклад запису про проходження навчальних (спеціальних) зборів  у військовому квитку офіцера запасу

 

Проходження навчальних і спеціальних зборів

	В якому році
	Кількість днів
	При якій в/ч чи організації
	На якій посаді та тип техніки
	Номер ВОС

 

	2014
	15
	в/ч 2418
	Командир роти
	180


 

 

Командир військової частини 2418 
військове звання та ПІБ 
Додаток №3
МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

Н А К А З 
Міністра оборони України 

N 53 від 24.03.93 



Зареєстровано в Міністерстві 
м. Київ 




юстиції України 
 





10 червня 1993 р. 
 





за N 65 


 { Наказ втратив чинність на підставі Наказу Міністерства борони N 80 ( z0269-07 ) від 12.03.2007 } 

 Про затвердження Інструкції про порядок грошового  забезпечення військовозобов'язаних, призваних на  навчальні збори, та покриття витрат за рахунок коштів Міністерства оборони України
 1. Затвердити Інструкцію про порядок грошового забезпечення військовозобов'язаних, призваних на навчальні збори, та покриття витрат за рахунок Міністерства оборони України (додається). 
 2. Начальникам управлінь Міністерства оборони і Головного штабу Збройних Сил України, командуючим військами військових округів і об'єднань, командирам з'єднань і військових частин, начальникам установ, військово-навчальних закладів, підприємств і організацій Міністерства оборони забезпечити дотримання порядку фінансового забезпечення військовозобов'язаних, призваних на навчальні збори. 
 3. Наказ Міністра оборони СРСР від 20 липня 1982 р. N 180 про затвердження Інструкції про порядок матеріального забезпечення громадян СРСР під час призову на дійсну військову службу і проходження служби в запасі вважати таким, що не застосовується у Збройних Силах України.
 4. Наказ довести згідно з розрахунком розсилки.
 Міністр оборони України 
 генерал-полковник К. Морозов 
 

 ЗАТВЕРДЖЕНО 
 Наказ Міністра оборони 
 України 
 24.03.1993 N 53 


 Зареєстровано в Міністерстві 
 юстиції України 
 10 червня 1993 р. 
 за N 65 

ІНСТРУКЦІЯ (ВИТЯГ)
 про порядок грошового забезпечення військовозобов'язаних, 
 призваних на навчальні збори, та покриття витрат 
 за рахунок коштів Міністерства оборони України 

 7. За військовозобов'язаними, призваними на збори, 
зберігається на весь період зборів, включаючи час проїзду до місця 
їх проведення і назад, місце роботи, займана посада та середній 
заробіток як на основній, так і на сумісних роботах.

 Зазначені особи не підлягають звільненню з роботи з 
ініціативи власника або уповноваженого ним органу, незалежно від 
підпорядкування і форм власності з дня отримання повістки про 
призов до повернення, крім випадків їх ліквідації.

 У випадку реорганізації підприємства (злиття, приєднання, 
поділу, виділу), де працює військовозобов'язаний, за період зборів 
йому провадять виплати:

 у разі злиття підприємства з іншим підприємством - підприємство, що виникло в результаті злиття;

 при приєднанні одного підприємства до іншого підприємства - останнє;

 у разі поділу підприємства або виділу з нього – нове підприємство, що утворилося в результаті цього поділу, де залишився працювати військовозобов'язаний;

 при перетворенні одного підприємства в інше - підприємство, яке щойно виникло.

 Особам, зайнятим на сезонних роботах, які працюють за трудовим договором на визначений строк, встановлений за погодженням сторін, а також тимчасовим працівникам, призваним на збори, за місцем роботи виплачується середня заробітна плата на весь час тривалості зборів та перебування в дорозі до військової частини і назад. Займана посада (місце роботи) за ними зберігається на час цих робіт, обумовлених трудовим договором. 
ПОГОДЖЕНО 


ЗАСТУПНИК МІНІСТРА ЗАСТУПНИК МІНІСТРА 
 ФІНАНСІВ УКРАЇНИ ПРАЦІ УКРАЇНИ 
 В.ІЛЬЇН Є.АНДРЮЩЕНКО 
 "11" березня 1993 р. "12" березня 1993 р. 


Додаток №4
ЗАКОН УКРАЇНИ « Про загальний військовий обов’язок і військову службу» (витяг)
Стаття 13. Права та обов'язки громадян України, які проходять підготовку до військової служби 
1. За громадянами України, які проходять підготовку з військово-технічних спеціальностей з відривом від виробництва, на весь час підготовки, включаючи час проїзду до місця підготовки та у зворотному напрямку, зберігаються місце роботи, а також займана посада та середній заробіток на підприємстві, в установі, організації, незалежно від підпорядкування і форм власності. 

2. Витрати, пов'язані з наймом житла на період навчання зазначених у частині першій цієї статті громадян України, оплатою вартості проїзду до місця навчання (зборів) і назад та виплатою середнього заробітку за основним місцем роботи, здійснюються за рахунок коштів Міністерства оборони України та інших військових формувань у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 

3. Відвідування громадянами України, направленими районними (міськими) військовими комісаріатами для проходження занять з підготовки до військової служби та інших заходів, що стосуються підготовки допризовників та призовників, обов'язкове. 
1

